



## Воспитатель – вечный созидатель

Спокойные и непоседы, неутомные и серьезные, вдумчивые и пытливые маленькие «почемучки» - наши малыши... Как же к каждому из них найти свой подход, свой ключик?! Это под силу только талантливому и профессиональному воспитателю. Такому, который стремится не только помогать детишкам познавать мир, но все умеет делать так, чтобы каждый их шаг к знаниям был бы радостным.

Сегодня наш рассказ именно о таких героинях. В нашем районе стало доброй традицией проведение замечательного конкурса «Воспитатель года». Не стал исключением и нынешний год. Восемь лучших педагогических работников дошкольных организаций города приняли в нем активное участие.

Конкурс проходил в три этапа (первый – заочный, второй и третий – очные). В последнем туре принимали участие те, кто набрал наибольшее количество баллов по итогам первого и второго туров.

Нелегко было удивить профессиональное жюри на последнем этапе собственными педагогическими «находками», новыми технологиями и методиками, аргументировать свои наработки в подготовке и проведении «Мастер-класса» в форме родительского собрания по актуальному вопросу воспитания и обучения дошкольников. Но воспитатели достойно справились со всеми заданиями, блеснув своим мастерством и личным обаянием.

23 марта на базе ДОУ №3 состоялась трогательная и торжественная церемония закрытия конкурса «Воспитатель года 2015» и награждение лучших из лучших.

Открывала мероприятие руководитель районного отдела



образования Н.В. Жукова:

–Уважаемые гости, воспитатели! Сколько усилий вы приложили при прохождении конкурса, сколько волнений, сколько стрессов пережили за это время, но, думаю, что удовольствия и приятных, радостных минут было не меньше.

От всей души поздравляю победителей, финалистов. Желаю дальнейшего профессионального роста. Не каждый может быть учителем, воспитателем – это не просто работа, это состояние души. Пусть никогда не угаснет ваше стремление расти профессионально, открывая для

себя новые творческие горизонты.

Выступила с приветственным словом и радушной хозяйка детского сада «Колокольчик» Л.Б. Суворова. Она отметила, что опыт участников конкурса необходим работникам образовательной сферы, а для самих воспитателей - это очередная возможность проявить себя.

Затем наступил самый волнительный момент – оглашение результатов конкурса. Его победителем стала воспитатель детского сада № 3 Н.А. Доброхотова. Ее кандидатура также рекомендована для участия в региональном этапе конкурса «Вос-

питатель года 2015».

Финалисты муниципального этапа: в номинации «За методическую грамотность» – И.А. Корешкова (воспитатель детского сада №1); в номинации «За умение видеть мир глазами ребенка» – Е.Б. Горихова (воспитатель детского сада №2); в номинации «За педагогический поиск» – Ю.А. Трухтанова (воспитатель детского сада №3).

Победитель, призеры и все участники (Г.А. Полякова, С.А. Хваловская, О.В. Алексеева, Е.В. Поликарпова) награждены дипломами и премиями.

Порадовали виновниц торжества и гостей маленькие воспитанники детского сада. Дети искренними творческими номерами привнесли в мероприятие нотку весеннего радостного настроения. Финалисты конкурса подарили всем веселую песню с добрыми пожеланиями.

– Чем педагог отличается от других людей? Творчеством! Творческий человек умеет видеть то, что не видят другие, слышать то, что не слышат другие, понять то, что непонятно другим. Наши участники, победители и финалисты именно такие. Ведь детский сад – это большой дом, где рядом живут и радость, и слезы, и встречи, и расставания, а люди, однажды пришедшие сюда по зову сердца, никогда не предадут свое дело, - сказала в заключение Г.И. Колотухина.

Желаем всем конкурсанткам дальнейших успехов и творческих взлетов!

О. БОЛТОВА.

## В администрации района

Главным направлением в работе администрации района со второй половины февраля этого года стала активная подготовка к празднованию 70-летия Великой Победы.

Еженедельно по понедельникам проводятся заседания рабочей группы по подготовке к славному празднику. На них уточняется и корректируется план проведения различных мероприятий, назначаются ответственные и определяются источники финансирования.

С 23 февраля в районе проходит вручение юбилейных медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». На 31 марта эта награда вручена 254 ветеранам – кувшиновцам.

\*\*\*

Организационная работа районной администрации в феврале-марте проходила под знаком подготовки материалов к отчету главы района И.Б. Аввакумова по итогам 2014 г., а также - к очередной VII сессии Собрания депутатов Кувшиновского района. На отчете главы района, состоявшемся 5 марта, присутствовало более 100 кувшиновцев. 31 марта этот отчет был утвержден Собранием депутатов района.

\*\*\*

В марте И.Б. Аввакумов продолжил прием граждан по личным вопросам, также работал телефон «Горячей линии» главы Кувшиновского района.

\*\*\*

В связи с профессиональным праздником – Днем работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства - лучшие работники ООО УК «Универсал» и МУП «Кувшиновский водоканал» отмечены почетными грамотами и благодарностями главы района И.Б. Аввакумова.

\*\*\*

В прошедшем месяце делегации района представляли наш край на приемах у губернатора Тверской области А.В. Шевелева, приуроченных к Международному женскому дню 8 Марта и ко Дню работника культуры Российской Федерации.

\*\*\*

В минувшем месяце в администрации района проводились заседания постоянно действующих комиссий и советов, где рассматривались различные вопросы жизнедеятельности района.

\*\*\*

Администрация района оказала содействие в доставке участников студии «Бенефис» МАУ «МККДЦ» для участия в проходившем в Твери всероссийском конкурсе-фестивале юных дарований «Парад планет». Кувшиновский район на этом конкурсе также представляли юные вокалисты, занимающиеся под руководством педагога ДМШ Е.И. Беловой. Кувшиновские артисты достойно представили наш район, показав высокое мастерство и войдя в число призеров конкурса.



## Обратная связь

## Глава района отвечает на вопросы жителей

С 22 января нынешнего года в нашем муниципалитете активно действует «Горячая линия» главы Кувшиновского района И.Б. Аввакумова. За этот небольшой промежуток времени – 2 месяца - на телефон «Горячей линии» поступило 62 обращения от жителей города и района. Отметим, что все они были рассмотрены, и заявителям даны конкретные ответы в устной или письменной форме. Ни один вопрос не остался без внимания главы района. Каждый из поступивших и поступающих звонков находится под его личным контролем.

Анализируя характер обращений кувшиновцев, можно отметить, что их волновали следующие проблемы:

- возможность приобретения баллонного газа;
- расчистка дорог от снега и посыпка песком тротуаров;
- спиливание старых деревьев;
- отсутствие уличного освещения и электричества в жилых помещениях на улицах Челюскинцев, Мелиораторов, Хвойной, Чкалова, Совхозной;
- отсутствие рейсового автобуса для поездок в город из Красного Городка и Заовражья;
- доставка к месту обучения учащихся Кувшинов-

ского техникума из поселка Сокольники;

- предоставление субсидий;
- торговля привозными продуктами с автолавки в пос. Ранцево;
- отсутствие воды в колонке на улице Урицкого и многие другие.

В основном, все поступающие на «Горячую линию» вопросы решаются в течение 10-ти дней. Но есть и такие, которые требуют более длительного времени для рассмотрения. К примеру, ремонт крыши в доме 12 по улице Гагарина; восстановление освещения на улице Горячева; чистка пруда на улице Мелиораторов – проведение этих работ заплани-



## Телефон «Горячей линии»

8-909-271-70-70

ровано на 3-ий квартал 2015 года. И это только некоторые из них. Решение таких вопросов также находится на личном контроле у главы района.

**От автора.** Листая со специалистом районной администрации журнал регистрации звонков от жителей, делаю вывод, что все они аккуратно, внимательно, подробно и под роспись регистрируются. Затем, по словам моей собеседницы, вместе с главой района И.Б. Аввакумовым осуществляется обзор и анализ поступивших обращений, обратившимся даются ответы, консультации, разъяснения, если требуется, то озвученные проблемы решаются в определенные короткие сроки.

Как видим, «Горячая линия» главы района востребована. Такая обратная связь власти и населения просто необходима.

**А. ЧИСТЯКОВА.**

## Конкурс фотографий «Память внуков»



## Социальный проект КСОШ №2

## «Дети - о войне»

руководитель - Н. АРУТЮНОВА

## Боролся за Победу без страха и упрека

Мой прадед Андрей Васильевич Акимов прошел всю войну от начала до конца. В октябре 1939 был призван в армию. Молодой солдат понимал, что война началась страшная и долгая, поэтому не жалел себя, ведь от мужества и храбрости каждого бойца зависела Победа.

В декабре 1941 года прадед был ранен в обе ноги. Три месяца провел в Вологодском госпитале и снова вернулся на фронт.

Стал драться с фашистами помощником командира минометного взвода 299 стрелкового полка. Как смелый и инициативный командир был вызван в штаб полка, прошел при нем офицерские курсы. А в середине 1942 года возглавил взвод пешей разведки.

Однажды обнаруженные и окруженные фашистами, разведчики восемь дней просидели голодные и промерзшие в болоте. Ни единым неосторожным движением не выдав своего присутствия там. И сумели обмануть врага, заставить его поверить в то, что советские бойцы утонули, а значит, дальнейшее пребывание боеспособной части здесь просто-напросто бессмысленно.

С особой гордостью рассказывал прадед, как в 1943 году, находясь рядом с командиром группы, в рукопашной схватке заметил, что последний ранен, и кровь застилает ему глаза, а в это время немецкий офицер пытался застрелить его в упор из своего оружия. Рискнув жизнью, он закрыл своего капитана, одной рукой мгновенно отбил оружие врага в сторону, и выпущенные пули прошли мимо.

Не перечислить всех населенных пунктов, которые пришлось освободить лейтенанту Акимову: Тихвин, Осино, Рига и многие другие.

Потом было последнее ранение на поле боя – особенно страшное на этот раз. Осколки разорвавшейся мины перебили ему ноги, изрешетили все тело. Несколько недель врачи боролись за жизнь моего прадеда. Операций было сделано столько, что он потерял им счет. Но молодой организм и желание выжить всем смертям назло и даже не остаться при этом инвалидом оказалось сильнее вражеского металла...

После войны наш прадедешка вел большую общественную работу: был председателем цехкома, секретарем партийной организации, являлся председателем совета ветеранов фабрики, был организатором проводившихся в Кувшинове всесоюзных мотогонок.

Ордена Красной Звезды и Отечественной войны I степени, два Ордена Отечественной войны II степени, медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-45 гг.», «За доблестный труд» и «Ветеран труда» - достойные напоминания нам о том славном боевом пути, который прошел наш прадед.

Спасибо вам за мир, за жизнь, за свет, что вы для нас когда-то сохранили! Поверьте, мы ваш подвиг не забыли...

Даниил СКАНЧОВ, 8 «а» класс.



## ЖКХ. Благоустройство

## Будни коммунальщиков, или Взгляд изнутри

Утро 25 марта для жительницы дома №3 по Пионерскому бульвару Нины Петровны Лебедевой выдалось хлопотным. Спустившись в подвал за домашними заготовками, она почувствовала неприятный, специфический запах, свидетельствующий о проблемах с канализацией. «Неприменно надо позвонить в управляющую компанию», - подумала она, поднимаясь в квартиру. Но то ли запаматовала (78 лет – не шутка), то ли отвлекло что-то, но сразу этого она не сделала. А когда вспомнила о своем намерении, оказалось, что во дворе уже вовсю работает бригада ООО УК «Универсал».

Мне как журналисту районной газеты давно хотелось понять, в чем конкретно заключа-

ется деятельность управляющей компании, ведь управление жилым домом – комплексная работа, включающая в себя множество направлений. От того, насколько качественно она производится, зависит уровень комфорта жильцов - потребителей услуг жилищно-коммунального хозяйства. Поэтому я охотно согласилась вместе с бригадой коммунальщиков выехать на обслуживание очередного вызова.

Появившись в дверях офиса, узнала, что бригада уже на месте. Узнав, где именно, отправилась по адресу. А адрес был – Пионерский бульвар, дом 3. Надо сказать, что специалисты, работающие здесь, о моем визите были предупреждены, по-

этому и для меня тоже приготовили «спецодежду», вернее, «спецобувь» - высокие резиновые сапоги невероятно большого размера и оптимистичного желтого цвета. Пока я примеряла их, ремонтники спустились в подвал. Честно скажу, у меня, проживающей в частном доме, слово «подвал» всегда вызывало если не ужас, то что-то вроде панического страха. Впрочем, спускалась я туда, словно в Критский лабиринт, где сидит Минотавр...

Маленькими шагами по деревянному настилу двигалась я в сторону, откуда доносились голоса. Моему взгляду открылось небольшое слабоосвещенное помещение, в котором, стоя по щиколотку в мутной воде, работники «Универсала» с помощью троса «пробивали» дренажную систему. Запах в подвале стоял... неопишущий. Сделав несколько снимков, я поспешила на воздух.

Вскоре на улицу вышли и ремонтники. Но на этом их работа не закончилась. Открыв канализационный колодец и взяв тот же трос, один из них стал спускаться туда. «Какой же нелегкий это труд...», - глядя на мужчин, думала я. «Ребята, - послышалось со стороны, и из окна первого этажа показалось лицо миловидной женщины, - какие ж вы молодцы, так быстро приехали и все устроили...» Я хотела, было, поговорить с этой женщиной, но у нее убежало молоко на плите. Зато во дворе появилась другая жительница этого дома – та самая Нина Петровна Лебедева. «У нас такая беда периодически случается, - сказала она. - Хорошо, если коммунальщики приедут быстро, как эти ребята, а то вода в подвале раньше в течение нескольких дней стояла. Я, напри-



мер, только сегодня обнаружила это безобразие. Собралась, было, позвонить им в контору, глядь – а они уже тут!» Проводив Нину Петровну до магазина, я поехала в редакцию.

На следующий день мы встретились с главным инженером ООО УК «Универсал» Е.В. Тарасовым. Он рассказал, что заявка о том, что в доме №3 по Пионерскому бульвару забились канализация, поступила 24 марта в 21 час 45 минут из квартиры №63. Заявка была зарегистрирована, и утром по адресу туда отправилась бригада ремонтников.

– Жилфонд достался нашей управляющей компании в плохом состоянии, – говорил он, – по договору наша задача – обслуживать дренажные системы до внешней стороны дома, но мы всегда «пробиваем» трубы до выхода в колодец. А дальше

уже – работа «Водоканала». Наша организация тесно сотрудничает с ним. Сегодня, например, сотрудники этой компании чистят колодцы у дома №3. Они, по словам жителей, засоряются часто.

Главный инженер также отметил инициативность самих жителей многоквартирных домов: обойти с осмотром каждый дом затруднительно, а они сообщают о проблемах оперативно.

– Наши специалисты не сидят в кабинетах, - делится секретами наведения порядка в жилищно-коммунальном хозяйстве Е.В. Тарасов, - мы каждый день в «полях» и знаем все проблемы на участках. Считаем, что только так – работой, а не пустыми обещаниями можно побороть бардак и хаос в коммуналке.

С ГЕРБСТ.



Моя семья - мое богатство

Т. Протихина:  
«Счастье творим сами»

На небольшой тихой улочке стоит опрятный домик. Его молодая хозяйка радушно встречает нас на крыльце, вежливо приглашая в дом. Давайте познакомимся – семья Протихиных. Глава семьи, он же многодетный отец и опора, Василий Протихин, его очаровательная супруга Татьяна, трое детей - дошколят.

Как всегда, мужчины скупы на слова, поэтому беседуем с хранительницей семейного очага.



– Татьяна, легко ли быть молодой многодетной мамой?

– Быть мамой - труд ежедневный и непростой, но это и радость, дарованная нам свыше. С рождением каждого малыша становишься сильнее, мудрее. Открывается новый творческий полет мысли, новые планы и возможности в их реализации, кажется, словно весь мир распахнут перед тобой. Разница между детками у нас небольшая, поэтому растут они дружно, ходят в один садик, на один и те же дополнительные занятия.

– Значит, в жизни для вас главное – семья?

– Семья – это та купель, откуда все родом. У нас с мужем есть хороший пример – семьи, в которых росли и воспитывались мы. Теперь стараемся создать для наших малышек беззаботный мир радости, гармонии и счастья, чтобы они росли полноценными личностями, чтобы дома было уютно. Это и есть счастье, которое ни за какие деньги не купишь!

Но это не значит, что мы всецело посвятили себя детям. Муж очень любит свою работу, он трудится машинистом на тепловозе, в свободное время обустривает дом и придомовой участок.

Я получила два высших образования и востребована в своей профессии. До декрета работала в школе-интернате сурдопедагогом. Главное, что работа не должна быть в ущерб семье. Сейчас с удовольствием занимаюсь фотографией на любительском уровне, увлекаюсь выращиванием цветов для собственного сада, шью для детей на мероприятия костюмы.

Мы активно участвуем и в социальной жизни детей. Неоднократно помогали в обустройстве детских площадок в садике, в ремонте групп, в организации детских праздников. Я, к примеру, член родительского комитета в детском садике. Для нас это очень важно. Чем больше времени мы проводим вместе, тем ближе мы становимся друг другу.

– На личную жизнь время остается?

– Остается. Мы поженились в 2006 году. С одной стороны – любовь, романтика, переживания, с другой – трудности, безденежье, споры, непонимание по разным аспектам жизни, кризисы в отношениях. Но если люди - две половинки одного целого, если они понимают, что семья – это большой совместный труд, вряд ли что-то разлучит их. Мы стараемся найти время, чтобы побыть вместе, порадовать друг друга.

– Как любите родители, вы строите планы на будущее своих детей. Какими их видите?

– Это очень сложный вопрос! Наши детки, как жемчужинки, равноценные, но очень разные. Старшая, Василиса, очень покладистая и добрая девочка,

всегда и во всем стремится помогать окружающим, впечатлительная. С увлечением занимается танцами, рисованием. Не так давно стала осваивать бисероплетение, уже есть первые успехи. Своим увлечением заразила и меня, пробуем творить вместе. Очень интересно!

Средняя - Ульяна – ребенок совсем другого плана, очень деятельная, хочет учиться петь, танцевать, рисовать - трудно назвать область, где бы она не хотела себя попробовать. Типаж современного ребенка - не позволит собой руководить.

Младший – Савушка - еще маловат. Он часто болеет, поэтому требует большего внимания и опеки, неразлучен со мной.

В будущем не хочу влиять на их жизненный выбор, заставлять получать образование, учить, с кем дружить, - выбор за ними. Главное, что они наследуют семейные ценности. Василиса с Ульяной уже говорят о своих будущих семьях и детях, рисуют ее идеальную модель. Кем они будут, не столь важно, главное, чтобы людьми были хорошими.

– Не секрет, что больше воспитанием детей занимается женщина, какую роль в этом нелегком процессе избрал для себя супруг?

– Дети очень любят проводить с ним время, наш папа - большой выдумщик. Зимой возле дома лепят героев из мультиков, и так натурально получается! Жители соседних улиц приходят к нам на экскурсию. Ходят на каток. В эту зиму строили горку возле дома. Эмоций было - не передать! Вечерами Василису учит играть на гитаре. Вместе смотрят мультфильмы.

– Татьяна, какие семейные мероприятия особенно любимы?

– Обо всем не расскажешь! Дети очень любят семейные поездки на Селигер. Это и отдых в палатке, и прогулка на катере, и купание, и шашлыки, даже комары их не пугают. Несколько раз посещали Нилову пустынь. По возможности стараемся путешествовать по окрестностям района и за его пределами. Одной из самых запоминающихся стала поездка в деревню Панино Торжокского района, на водопад. Ребятишки любят ездить в Тверь в цирк, на аттракционы. Охотно посещают районные мероприятия. Стараюсь делать все, чтобы каждый их день был ярким и запоминающимся.

Мы очень любим отмечать дни рождения детей, вот совсем скоро праздник у Василисы. Готовимся всегда заранее, творим, у каждого есть свои маленькие сюрпризы и секретки, продумываем конкурсы и общий сценарий. Вовлечены все! Согласитесь, это очень объединяет!

– Многие многодетные семьи часто полагаются на помощь бабушек, дедушек, нянь в присмотре за детьми. Как справляетесь вы с домашними заботами и воспитанием детей?

– Стараемся лишней раз никого не беспокоить, понимаем, что всем хватает дел. Многого решаю сама, Вася всегда на подхвате. У нас ведь Василиса уже дошкольница, часто присматривает за сестрой и братом.

– Дети не просят еще сестренку или братика?

– Пока не знаю (смеется), как Бог даст. В большой семье не бывает одиноко, не вырастает эгоистов. С каждым ребенком семья становится дружнее. Для меня такое счастье сказать: «Я – мама!»

– Татьяна, поделитесь с читателями секретами счастливой семьи.

– Счастлива та семья, где есть детки, и есть любовь. Вот и все! Нужно только немножко терпения, понимания, веры в себя и свои силы. Свое счастье творим сами.

Беседовала О. БОЛТОВА.

Новости спорта

Футбол

28 февраля в манеже спорткомплекса «Спартак» (г. Москва) состоялся четвертый всероссийский турнир по мини-футболу среди коллективов бумажной и лесной промышленности. География турнира достаточно широка: команды представлены из разных регионов нашей страны, а также компаний из Белоруссии. Всего – 16 команд из разных городов России и Могилевской области. Вне конкурса играла сборная России по пляжному футболу, неоднократный чемпион Мира и Европы. Наша команда заняла третье место, пропустив вперед команды «Экспо-Торг» (г. Москва) и «Пролетарий» (г. Сураж Брянской области). Футбольная команда (ФК) «Бумажник» показала хороший, качествен-

ный футбол при огромной самоотдаче. Наши ребята были награждены бронзовыми медалями и кубком за третье место. В состав ФК «Бумажник» входили: Антон Терехов, Виталий Баранов, Дмитрий Ковалев, Иван Стан, Владимир Захаров, Андрей Марцинкевич, Кирилл Цветков, Дмитрий Тарасов, Александр Марков, Александр Патрин, Николай Пухов, Сергей Баранов.

С. БАРАНОВ,  
тренер.

В период с декабря по март в рамках подготовки к чемпионату области по футболу 2015 года проходили соревнования по мини-футболу. В Торжке на таком турнире кувшиновская команда «Бумажник» заняла пятое место среди тринадцати коллективов. Команда, ведомая капитаном С. Барановым под умелым руководством тренера С.В. Баранова, подтвердила готовность «Бумажника» к предстоящему сезону. Первая игра на-

шей команды состоится в Осташкове 18 апреля. На своем поле команда будет играть 2 мая с футбольным клубом из Торопца.

Пожелаем нашим футболистам удач! Ждем болельщиков – давайте поддержим команду!

М. ВАСИЛЬЕВ,  
директор ФСЦ Кувшиновского района.

Волейбол

21 марта прошло первенство района по волейболу среди обучающихся 1999 года рождения и младше. В соревнованиях приняло участие 6 команд: КСОШ №1, КСОШ №2, структурное подразделение КСОШ №2 – классы, расположенные в с. Борзыни, Заовражская, Прямухинская, Тысяцкая школы. В упорной борьбе первое место заняли школьники КСОШ №2 (директор – Н.В. Новоселова, учителя физической культуры Е.Ю. Смирнова, Н.Н. Лялихова), второе место у ребят из Заовражской школы (директор – Ю.А. Смирнова, учитель физической культуры Н.А. Журавлев) и третье место завоевали спортсмены Прямухинской СОШ (директор – С.Н. Рудевич, учитель физической культуры В.И. Рудевич).

М. СМЕРНОВА,  
зам. директора ФСЦ Кувшиновского района.

Самбо

В марте прошло несколько всероссийских турниров по борьбе самбо среди юношей разных возрастов, в которых принимали участие и кувшиновские воспитанники тренера Н.Н. Савина. 14 марта в Дубне на пятом традиционном турнире, посвященном мастерам спорта, серебряную медаль в весовой категории 28 кг завоевал Илья Волнухин. 21-22 марта в Торжке прошел турнир, посвященный памяти А.И. Копейкина. Александр Иванович Копейкин – основатель национальной борьбы в древнем городе на Тверце. Конкуренция была очень серьезной, так как участвовало много титулованных борцов. В весовой категории 48 кг второе место занял Азер Мамедов.

Д. КУРОВ,  
тренер.



Футбольная команда «Бумажник» со сборной России по пляжному футболу, неоднократными чемпионами Мира и Европы.

## По области

Открывая совещание, Александр Беглов напомнил, что развитие сельских территорий и агропромышленного комплекса является широкомасштабным вектором сегодняшней экономической политики. В ЦФО производится четверть российской сельскохозяйственной продукции, поэтому вопросам стимулирования АПК, обеспечения продовольственной безопасности и импортозамещения в округе уделяется самое пристальное внимание.

— В современных условиях решать эту задачу нужно комплексно, развивая не только сельхозпроизводство, но и перерабатывающий комплекс, пищевую промышленность, инфраструктуру хранения и транспортировки сельхозпродукции. Перед отраслью стоит задача научиться стимулировать также спрос. Поэтому одним из главных ориентиров должно стать создание в округе полномасштабной сети продовольственного сервиса, — сделал акцент Александр Беглов.

По словам полпреда, базовым фактором развития для всех регионов должен стать гарантированный сбыт продукции. Отрасль должна опираться на разветвленную структуру оптово-распределительных центров.

Заместитель министра сельского хозяйства РФ Дмитрий Юрьев отметил, что в отличие от других отраслей экономики, АПК является основной сферой приложения труда на селе. Инвестиции в отрасль подразумевают не только получение максимальной прибыли и продовольственную безопасность, но и социальный эффект: обеспечение занятости и доходов сельского населения, освоение территорий.

Этими принципами руководствуется и правительство Тверской области, реализуя инвестиционную политику в сфере АПК. Вопросы социальной ответственности бизнеса закрепляются в соглашениях о сотрудничестве между правительством и инвестором. Среди обязательств компаний: обеспечение своевременной, не ниже среднего областного уровня, выплаты заработной платы, предоставление компенсаций и льгот, участие в областных мероприятиях социального характера и другие.

За 2013-2014 годы в сельском хозяйстве области было реализовано 7 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций около 7 млрд. рублей.

## Руководители регионов ЦФО обсудили вопросы развития сельского хозяйства

18 марта в режиме видеоконференцсвязи состоялось заседание Совета при полномочном представителе Президента РФ в ЦФО Александре Беглове на тему: «Социально ответственное инвестирование в сельское хозяйство: реализация баланса интересов». Тверскую область на нем представляли губернатор Андрей Шевелёв, председатель Законодательного собрания Андрей Епишин, главный федеральный инспектор Юрий Стрелецкий.



В настоящее время в процессе воплощения - 16 инвестпроектов, 7 планируется к реализации, вложения составят более 36 млрд. рублей. Под особым контролем со стороны правительства находятся такие крупные проекты, как строительство свиноводческого комплекса на 270 тыс. голов ООО «Коралл»; возведение животноводческого комплекса на 6 тыс. голов крупного рогатого скота и свиноплека на 60 тыс. голов ОАО «Агрофирма «Дмитрова гора». Ввод новых мощностей позволит увеличить объём производства продукции животноводства, создать условия для решения задачи импортозамещения и самообеспеченности населения такими продуктами питания, как молоко и мясо, а также будет способствовать созданию новых рабочих мест на селе. Кроме того, в декабре 2014 года было подписано соглашение о сотрудничестве в рамках реализации инвестиционного проекта между правительством Тверской области и ОАО «Агрофирма «Дмитрова Гора», предметом которого является реализация комплексного развития территории Дмитровского сельского поселения. В соответствии с соглашением, инвестор берет на себя обязательства осуществить строительство жилья, объектов спортивно-оздоровительного, социального характера, создание инженерной и транспортной инфраструктуры,

а также производственных и торговых предприятий с целью дальнейшего развития компании в регионе. Наряду с этим правительство Тверской области в рамках своих полномочий обязуется оказывать инвестору содействие на всех этапах реализации проекта.

Участники заседания высказывали предложения, которые могут способствовать дальнейшему развитию инвестиционной привлекательности и производительности сельского хозяйства регионов ЦФО. В частности, Андрей Шевелёв считает, что проверки контролирующими органами хозяйствующих субъектов, инвестирующих в АПК, необходимо проводить не ранее, чем через 3 года после старта реализации проектов. Другое направление, требующее повышенного внимания, — обеспечение отрасли квалифицированными кадрами. В Верхневолжье с 2004 года действует региональный закон о поддержке кадрового потенциала на селе. Молодым специалистам при поступлении на работу за счёт средств областного бюджета в течение трёх лет осуществляются ежеквартальные выплаты. По мнению губернатора Тверской области, повышению эффективности решения кадрового вопроса может способствовать финансирование данного направления из федерального бюджета.

## Гуманитарная помощь ветеранам Великой Отечественной войны Донецка и Луганска

В рамках подготовки общероссийского социально-патриотического Марафона «Сильные духом», посвященного 70-летию Великой Победы, в Донецкую и Луганскую Народные Республики направлена гуманитарная помощь для ветеранов Великой Отечественной войны. По информации ветеранских организаций, на этих территориях проживает 27 387 граждан данной категории.

Инициатором благотворительного мероприятия выступила тверская региональная организация «Инвалиды войны». На очередном заседании оргкомитета «Победа» начинание было поддержано губернатором Тверской области Андреем Шевелёвым. В настоящее время, по словам председателя организации «Инвалиды войны» Олега Толстых, в акцию, одобренную на федеральном уровне, включились уже 63 региона РФ.

Помощь для приобретения гуманитарной помощи оказали члены «Инвалидов войны», тверские предприниматели, городские организации ветеранов войны, труда (пенсионеров), Вооруженных Сил и правоохранительных органов, жители Твери. На собранные средства приобретено 3 тонны продовольственных товаров.

9 мая продовольственные наборы будут вручены ветеранам Донецкой Народной Республики, 10 мая — ветеранам Луганской Народной Республики.

## Противопаводковые мероприятия на дорогах области

Для обеспечения сохранности региональных автодорог и расположенных на них искусственных сооружений во время возможного половодья началось проведение комплекса противопаводковых мероприятий. Они осуществляются по специально разработанному плану-графику и находятся на контроле министерства транспорта Тверской области и дирекции территориального дорожного фонда.

Напомним, в оперативном управлении дирекции числится свыше 15 тыс. километров региональных дорог и 890 мостов. До наступления паводка подрядные организации осуществляют весенний осмотр дорожных объектов, расчищают от льда и снега коммуникации «малых» мостов (длиной до 25 метров), которые в случае паводка подвержены наибольшему размывам. Подобных сооружений на региональных автодорогах Верхневолжья насчитывается около 300.

Наибольшее внимание уделяется объектам, расположенным в районах со сложным, холмистым рельефом, — Западновинском, Бельском, Жарковском и Нелидовском, а также территориям вблизи крупных водоемов — это Осташковское, Пенновское и Весьегонское муниципальные образования.

В настоящее время специалистами дорожного фонда совместно с работниками подрядных организаций ведется постоянный мониторинг обстановки. Заблаговременно в адрес подрядчиков направлены методические рекомендации по подготовке к пропуску паводковых вод, в соответствии с которыми дорожникам следует организовать круглосуточное дежурство сотрудников, обеспечить готовность дорожной техники и пополнить запасы песка и щебня, необходимых для предотвращения размывов.

## Распределены субсидии на организацию горячего питания школьников

Правительством Тверской области принят ряд документов, касающихся финансирования из регионального бюджета обязательств муниципальных образований по организации горячего питания учащихся начальных классов.

Как пояснила министр образования Тверской области Наталья Сенникова, размер поддержки конкретному муниципалитету определен, исходя из численности обучающихся в начальных классах общеобразовательных организаций, коэффициента бюджетной обеспеченности муниципального образования. Общий размер средств, направляемых в муниципалитеты на эти цели в 2015 году, составляет более 111,8 млн. рублей.

По словам Натальи Сенниковой, данные меры поддержки позволят охватить горячим питанием 50 тысяч школьников.

Пресс-служба правительства Тверской области.

## Внимание! Весенне-летний пожароопасный период!

В администрации Кувшиновского района прошло совещание глав сельских поселений, арендаторов лесов, представителя Фировского лесничества, начальника ОНД г. Кувшиново и Кувшиновского района, инспектора по пожарному надзору А. Лебедева и начальника ПЧ-36 В. Ногаева в связи с планируемой сложной обстановкой в весенне-летний период.

А. Лебедев представил отчет о пожарной обстановке за 2014 г. и по возможным проблемам этой направленности на 2015 г. Он обратился к арендаторам лесов и главам сельских поселений, представителям охотничьих хозяйств о консолидации сил в проработке этого вопроса в сельских поселениях и на местах. А. Лебедев отметил, что с приближением праздничных

дней, открытием дачного сезона особое внимание жителям города и района нужно уделять бесконтрольному сжиганию сухой травы и бытового мусора, разведению костров вблизи зданий и сооружений.

Особый акцент А. Лебедев сделал на эксплуатации в исправном состоянии электрических



сетей и электробытовых, газовых и керосиновых приборов, печей и мерах предосторожности при их использовании. Также напомнил о соблюдении элементарных правил пожарной безопасности: своевременной очистке территории участка и прилегающей к нему местности; установке у каждого строения емкости с водой; наличии приставных лестниц возле строений; запрещении оставлять во дворах баллоны с газом, а также емкости с легковоспламеняющимися или горючими жидкостями; необходимости утилизировать брошенные на улице бутылки, битые стекла, которые, превращаясь на солнце в линзу, концентрируя солнечные лучи, приводят к возгоранию находящейся под

ними травы; строгим пресечением детских шалостей с огнем.

В. Ногаев предложил организовывать патрулирование населенных пунктов силами местных жителей и членов добровольных пожарных формирований, имеющих первичные средства пожаротушения; взять главам сельских поселений под особый контроль приведение в состояние готовности пожарных команд и машин Прямухинского, Ранцевского, Могилевского, Пречисто-Каменского сельских поселений.

Хочется надеяться, что со стороны каждого гражданина будут приняты меры, чтобы обезопасить себя и своих близких от возможной беды в пожароопасный весенне-летний период.

По всем чрезвычайным ситуациям в городе и районе можно сообщить по телефону - 4-50-27.

А.Б. ФУФЛОВ,  
зав. отд. ГО и ЧС  
администрации района

Уважаемые читатели!  
Напоминаем вам, что с 1 апреля начинается основная подписная кампания на 2 полугодие 2015 года. Оставайтесь с нами!

Из почты редакции

## И вновь сияет наша «Радуга»

Вокальный ансамбль «Радуга» продолжает свое триумфальное шествие по стране. 15 февраля 2015 года состоялась поездка в Москву на восьмой всероссийский конкурс-фестиваль «Сердце России». В этом смотре талантов, который проходил во дворце культуры «Пржектор», приняли участие творческие коллективы и солисты из Москвы и Московской области, Новгорода, Новосибирска, Воронежа, Омска, Калуги, Обнинска, Саха (Якутия), Самары, Пензы, Казани, Тулы и других регионов нашей страны. Поразил размах и уровень культуры принимающей стороны, профессионализм организаторов, внимание и доброжелательность волонтеров. В огромном холле всех ждал приятный сюрприз – яркие афиши с фотографиями участников конкурса.

Оценивало выступление вокалистов авторитетное жюри: заслуженный деятель искусств России, профессор Московского государственного университета культуры и искусств Е.О. Засимова; заведующая кафедрой эстрадно-джазового искусства Московского педагогического государственного университета, доцент И.В. Сахнова; старший преподаватель Московского государственного университета культуры и искусств, композитор,



вокалист, звукорежиссер, лауреат и член жюри международных конкурсов и фестивалей Г.В. Денисенко.

Наше трио «Радуга» в составе Елизаветы Цветковой, Марии Сорокиной и Юлии Осетровой представило на суд жюри две песни из своего богатого репертуара «Ой да ты, Россия» и «Остров мечты». Яркое, профессиональное выступление было отмечено компетентным жюри, и коллектив стал победителем конкурса, удостоившись звания лауреата I степени. Не осталось незамеченным и сольное выступление Е. Цветковой. В ее ис-

полнении прозвучали две композиции «Я вернусь» и «Oh, Darling». После ее пения в зале звучали крики «Браво!» и бурные аплодисменты. Лиза была награждена дипломом лауреата III степени.

Выступление наших девочек всегда становится украшением любого концерта. Слава об их мастерстве, природном даровании и артистизме давно уже разлетелась далеко за пределы Тверской области. Поют они в разных стилях и жанрах - от народных песен до рока, всегда с безупречным музыкальным вкусом. Нередко они получают

приглашение выступить за пределами Кувшиновского района. Из последних хочется отметить поездку 14 февраля, в День влюбленных, в Селижарово. Они с огромным успехом выступили в концертной программе «Любви все возрасты покорны».

Мы выражаем огромную благодарность главе района И.Б. Аввакумову и главе администрации района М.С. Аваеву за помощь с транспортом. Также хочется поблагодарить родителей за финансовую поддержку.

Занимается с коллективом талантливым наставником Елена Ивановна Белова. Ее профессионализм и чутье музыканта позволили учащимся достичь таких высот. Что отличает настоящего профессионала? Он всегда знает, как сделать лучше, видит перспективу, идет к намеченной цели. Такой человек постоянно самосовершенствуется, ведет за собой, заряжает энергией. Участие в конкурсах и фестивалях дает бесценный опыт не только детям, но и руководителям, так как в рамках этих мероприятий члены жюри дают мастер-классы, делятся опытом, отмечают лучшие стороны, указывают на недочеты. Неоднократно членами жюри конкурсов различных уровней были отмечены оригинальные обработки, грамотная раскладка на голоса, знание законов гармонии, голосоведения, стилистики в пред-

ставленных песнях вокального ансамбля «Радуга». В сотрудничестве с Еленой Ивановной активно работает Ирина Анатольевна Скопцова. Она же выступает в роли консультанта на этапе подготовки музыкальных номеров. Кстати, в начале фестиваля И.А. Скопцова получила почетную грамоту за подготовку дипломанта международного конкурса исполнителей на музыкальных инструментах по видеозаписям в номинации фортепиано. Им стал учащийся 3 класса Александр Иванов, исполнитель «Элегию» Майкапара и «Прощальный вальс» Глинки. Саша не первый раз участвует в различных конкурсах, где становится победителем и получает дипломы за яркое исполнение. И неудивительно, ведь он растет в музыкальной семье. Его мама – преподаватель детской музыкальной школы по классу гитары А.Н. Кравченко, а бабушка – неоспоримый авторитет в области вокала и хорового пения – Е.И. Белова.

Мы очень гордимся результатом, которого добились наши воспитанники и их наставники, приумножая славу своей малой Родины и всего тверского края. Желаем им дальнейших творческих успехов на пути к вершинам мастерства.

**Ю. СОКОЛОВА,**  
преподаватель ДМШ.

## Стану избирателем, активным обязательно!



В рамках празднования Дня молодого избирателя в нашем городе и районе для школьников проведен ряд познавательных мероприятий. Причем прошли они для детей разных возрастов и в разных формах. Это были тематические классные часы, увлекательные викторины, интеллектуальные игры, встречи с депутатами разных уровней и членами участковых избирательных комиссий. Также в некоторых школах организованы выставки детских рисунков на тему избирательного законодательства, проведены конкурсы рефератов. В КСОШ №1 собраны работы школьников района для участия во втором туре областного конкурса на лучший плакат, рисунок, литературную и творческую работу «Наш выбор – будущее России!»

Участвуя в мероприятиях, младшие школьники узнали и запомнили, что у каждого человека есть охраняемое государством право на жизнь, свободу, личную неприкосновенность, на труд, отдых, что флаг и герб являются отличительными знаками государства.

Учащиеся среднего звена познакомились с избирательным правом более обстоятельно. Они разбирали конкретные примеры из практики проведения избирательных кампаний, дискутировали, отстаивая то или иное мнение относительно участия в выборах, познакомились с сущностью и принципами избирательной системы, с ее видами. Ведь один из важных моментов в социальной жизни – это умение выражать собственное мнение, понимать динамику исторического процесса, то, что в жизни бывает много выборов - маленьких и больших, простых и сложных, и ребятам в будущем придется делать такой, от которого так или иначе будет зависеть их дальнейшая судьба.

Вопросы о правах молодежи в современном обществе обсуждали старшеклассники. Они показали хорошую подготовленность в вопросах избирательной политики и продемонстрировали активную гражданскую позицию.

Интересные тематические мероприятия подготовили и провели преподаватели: Н.Р. Антонова, Ф.С. Образцова, В.А. Михайлова, Т.Г. Иванова, В.Б. Федорова, Л.Н. Маркова, О.Е. Сидорова, А.Б. Сеницын и другие.

**С. СВЕТЛОВА.**

## Во саду ли, в огороде

### Сезон открыт!

Вот и наступила долгожданная весна, у садоводов и огородников начинается ответственная пора – закладка нового урожая: выращивание рассады, осмотр и обрезка кустов смородины, крыжовника, вишни, приведение в порядок яблоневое сады, да мало ли дел! Для получения хорошего урожая нужны определенные знания по агротехнике выращивания того или иного овоща. По традиции, из года в год в Центральной библиотеке собирается клуб «Садовод и огородник». Его участники накапливают теоретический опыт, общаются со специалистами, делятся своими работками, чтобы на практике применить полученные знания. Не стал исключением и нынешний год. Казалось бы, все уже сказано, перепробовано, ан нет! Новый оригинальный способ проверки семян на всхожесть предлагает журнал «1000 советов дачнику» № 2 (2015 г.). Автор статьи использует ватные косметические диски, увлажняет их снеговой водой, раскладывает по 10 штук, сверху накрывает такими же дисками. Такие «бутерброды» раскладывает в пластиковые кофеты изпод мяса, помещает в пленочные пакеты, ставит к теплой батарее (следит за увлажнением) и ждет результата. На 15-й день прорастает перец, другие культуры раньше.

А.В. Сигалов подробно рассказал и показал, как вырастить рассаду, экономя место, разложив семена на кальке. Е. А. Мячин принес и подарил каждому участнику газету «Секреты высоких урожаев» (2014 г.), он тоже давал ценные

рекомендации по теме заседания клуба. Очень полезно, когда люди, общаясь между собой, делятся своим личным опытом, тем, как получить экологически чистый урожай с малыми затратами и большей пользой для здоровья.



Н.Н. Фатеева рассказала о подкормке, которую делает сама, состоящей из снеговой воды, дрожжей и других компонентов. При ее использовании, уверена она, урожай повышается. Например, урожай картофеля Нина Николаевна вырастила 1 к 11. Вот это результат!

Поговорили и о том, почему морковь вырастет «рогатая», как избежать ошибок при выращивании этого замечательного витаминного овоща.

А.М. Пиругина, инициатор и организатор клубного участка клуб «Садовод и огородник», принесла 2 свежих номера «Приусадебного хозяйства»: обсудили сроки посева семян на рассаду.

Ни одно мероприятие не обходится у нас без участников литературного объединения «Золотой Кулик». На этот раз свои новые песни, посвященные любимым женщинам, женам, матерям, представил В.М. Переверзев.

Встреча проходила на Масленной неделе, поэтому Т.Н. Акимова и В.М. Анисимова принесли очень вкусные блины, а Н.Н. Фатеева - пирог с мандариновой начинкой. Все это было подано с ароматным чаем из трав, заботливо собранных руками Валентины Михайловны. С большим удовольствием попробовали все мы домашние заготовки от Т.Н. Андреевой, А.В. Сигалова и Т.В. Николаевой. Если у вас появилось желание пообщаться, приобрести опыт по приусадебному участку, добро пожаловать в Центральную библиотеку.

**Т. СМЕРНОВА,**  
ведущий библиограф.

## Вниманию кувшиновцев!

**В субботу, 11 апреля, в 10.05 час.** в эфире телеканала «Россия-1» пройдет региональный телемарафон, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В программе примут участие ветераны боёв на Ржевско-Вяземском направлении, члены поискового движения и патриотических общественных организаций региона, представители оргкомитета областного благотворительного марафона «Наша Победа», первые лица региона.

Ключевыми темами программы станут забота о ветеранах, сохранение памяти о войне и патриотическое воспитание молодежи.

**Смотрите телемарафон в субботу, 11 апреля, в 10.05 час. на телеканале «Россия-1» (Тверь) и внесите свой вклад в поддержку поколения победителей в рамках акции «СМС-благодарность».**

## Из почты редакции

## Праздник в заовражском стиле

Пусть снег еще кое-где покрывает землю, весна уже полностью вступила в свои права. Солнечные лучи так же ослепительны и теплы, как улыбки наших милых женщин. Согласитесь, что без женщин жить нельзя на свете. Если вдуматься, то к этой фразе больше и добавить нечего. Нельзя жить, и все! Это же аксиома!

села ждали еще сюрпризы: для детей было организовано чаепитие со сладостями и развлечениями, а взрослых пригласили на вечер «От всей души», организованный культработниками в этот же день. Надо отметить, что на мероприятие приехали и добрые друзья заовражцев – гости из соседнего Прямухинского сельского посе-



– Как сказал древний философ: в женщинах всегда найдется что-нибудь новое, пока хоть одна из них остается на земном шаре! И он был прав! Поэтому сегодня мы будем говорить о женщинах и дарить им только самые искренние улыбки и самые лучшие песни, – приветствовал односельчан, собравшихся на праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню 8 Марта, художественный руководитель Заовражского социокультурного Центра Евгений Дометов. Для милых дам со сцены звучали песни о маме, о любви, о весне. Исполняли их участницы художественной самодеятельности с такой теплотой, душевностью, что никто из присутствовавших не остался равнодушным. Порадовали зрителей и сценки, танцы в исполнении заовражских школьников.

После концерта жителей

ления, и жители близлежащих деревень Торжокского района. Участники встречи общались друг с другом, пели песни, танцевали, участвовали в различных конкурсах. И хотя возраст у всех был совсем не юный – задора и веселья им не занимать. Ну, а концертными номерами всех радовали Е. Дометов, Ж. Сеницына, Н. Иванова и – какой же праздник без баяниста? – А. Цыбашов.

Мы выражаем искреннюю благодарность работникам культуры за чудесно проведенный вечер, итогом которого стало прекрасное настроение, позитивный настрой у всех, кто пришел на эту встречу. Немного грусти добавляло лишь то, что на празднике не было сотрудников администрации поселения. Жаль...

**Ж. СЕНИЦЫНА, Т. БАКУЛЛИНА**  
(с. Заовражье).

## Уроки мужества

**Фонд социально-культурных инициатив при поддержке министерства образования и науки РФ и ряда других государственных и общественных организаций учредил в 2013 году всероссийскую общественно-государственную инициативу «Горячее сердце». Она имеет свою Почетную книгу и нагрудный знак.**

**К награждению могут быть представлены дети и молодежь в возрасте до 23 лет, детские и молодежные организации, показавшие примеры неравнодушного отношения к окружающим.**

В феврале в Тысяцкой школе был проведен урок Мужества, на котором школьников познакомили с инициативой «Горячее сердце», показали с помощью интернета Почетную книгу и нагрудный знак. Далее шел рассказ о тех детях, которые занесены в эту книгу.

Еще одно мероприятие, прошедшее в школе, было посвящено блокадному Ленинграду. На нем шла речь о мужестве детей и взрослых, переживших это страшное время.

– Ни жестокие бомбардировки с воздуха, ни артиллерийские обстрелы, ни постоянная угроза смерти от голода не сломили железной воли и патриотического духа ленинградцев. Не только взрослые, но и дети мужественно переносили все лишения, – отметила в своем выступлении учитель Н.А. Яковлева. Ребята узнали о том, что в городе работали школы, что мальчишки и девчонки, голодные, изможденные, по 12-14 часов не выходили из промерзших цехов фабрик и заводов, совершали обходы домов. Они познакомились с дневником Тани Савичевой, воспоминаниями блокадников. Много фотографий о блокадном Ленинграде увидели школьники, и одна из них – хлеб на руке жителя Ленинграда... Это паек блокадника на целый день.

Прошла уже целая жизнь с того времени, но о блокаде без слез не вспоминается. А затем школьники получили 125-граммовые кусочки хлеба, но сегодняшнего, а не того, блокадного, в котором и муки-то почти не было, а только опилки.

Бессмертен подвиг ленинградцев в грозную пору Великой Отечественной войны. Пусть эта легендарная повесть мужества и героизма навсегда останется в памяти грядущих поколений.

Оба мероприятия подготовили и провели учителя Н.А. Яковлева и Е.К.Яковлева.

**Н. АЛЕКСЕЕВА.**

## Достоинно внимания

11 марта в Торжке состоялось заседание общественного совета межмуниципального отдела МВД России «Торжокский». С докладом об итогах работы за 2014 год выступил и. о. начальника МО МВД России «Торжокский» Д.Н. Васильев. Он отметил, что в целом при удовлетворительной работе правоохранительных органов по профилактике и раскрытию совершенных преступлений в Кувшиновском районе в 2014 году зарегистрирован рост преступлений на 18,8%, в том числе тяжких и особо тяжких – на 4,6%.

Д.Н. Васильев проинформировал совет о том, что руковод-

ством отдела приняты меры по оказанию практической помощи в работе Кувшиновскому отделению полиции: в наш город постоянно командированы участковые инспекторы из Торжка, которые оказывают помощь. Принимаются меры по укомплектованию штата отделения полиции.

Общественный совет проанализировал также деятельность отдела ГИБДД МО МВД России «Торжокский» по профилактике дорожно-транспортных происшествий и укреплению дисциплины водителей транспортных средств и пеше-

ходов, рекомендовал руководству решить вопрос о привлечении общественных организаций к работе по профилактике правонарушений, активизировать в марте-апреле разъяснительную работу по соблюдению ПДД среди учащихся образовательных организаций.

В принятом на заседании плане работы совета на 2015 год предусмотрено рассмотрение на выездном заседании вопроса о работе участковых инспекторов в городе Кувшиново.

**В.А. КРЫЛОВ,**  
член общественного совета.

## Профилактика и раскрытие правонарушений

## К сведению водителей и пешеходов

За 2 месяца 2015 года на территории Кувшиновского района произошло 3 дорожно-транспортных происшествия, в которых 3 человека получили различные ранения. За аналогичный период прошлого года в районе произошло 5 ДТП, в которых пострадали 8 человек.

В городе произошло 2 ДТП, ранения получили 2 человека; в районе – 1, в нем пострадал 1 человек.

На а/д «Торжок-Осташков», проходящей по территории Кувшиновского района, ДТП не зарегистрировано.

Из общего числа происшествий с участием пешеходов произошло 3, в которых пострадали 3 человека. Дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних не зарегистрировано.

Самые основные виды дорожно-транспортных происшествий – наезды на пешеходов.

**Уважаемые участники дорожного движения!** «Четырехколесные друзья» - автомобили - по-прежнему несут смерть и слезы. Основная причина все та же - пьянство за рулем.

В последнее время выражение «Пьяный за рулем – преступник» ушло из употребления, но не исчезла причина, его породившая. К сожалению, профилактика данного вида нарушения сводится лишь к выявлению сотрудниками ГИБДД нетрезвых водителей, еще не успевших натворить бед на дорогах.

За управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, с 1 сентября 2013 года административный кодекс предусматривает штраф - 30 тыс. рублей с лишением права управления ТС от 1,5 до 2 лет.

Как правило, в протоколах дорожно-транспортных происшествий, совершенных нетрезвыми водителями, присутствует фраза: «Не справился с управлением». Объяснение тому простое: медиками доказано, что пьяный человек не только переоценивает свои возможности, но у него притупляется чувство страха, возрастает стремление к риску, героизму, ослабевают внимание. Но главное то, что водитель, выпив 100 граммов водки, теряет силу пальцев рук примерно на 30%. Две кружки пива или рюмка водки доводят содержание алкоголя в крови до 0,6 граммов, от которых организм человека освободится через 4-6 часов.

Уважаемые водители, когда вы за рулем, единственная безопасная мера - ни капли спиртного!

**А.В. БЕЛЯКОВ,**  
начальник ОГИБДД  
МО МВД России «Торжокский».



## Техосмотр-2015

Требованиями правил проведения технического осмотра установлена обязательная ежегодная периодичность представления регистрируемых в инспекции гостехнадзора самоходных машин и других видов техники на осмотр. За исключением машин, предназначенных для перевозки более 8 пассажиров, которые проходят ТО каждые полгода.

В случае, если зарегистрированная техника не эксплуатируется или разукомплектована, владельцем оплачивается госпошлина в размере 400 рублей за выдачу акта технического осмотра. Составление данного акта обязательно. Он является подтверждением представления машины на технический осмотр и действует в течение года. Проверка технического состояния при этом не производится, а сверка номеров агрегатов

обязательна. Эксплуатация техники на основании акта технического осмотра запрещена.

На представленные к техосмотру машины также необходимо оплатить госпошлину за выдачу документа о прохождении ТО (400 рублей) и сборы - за прицеп - 140 рублей, прочие самоходные машины - 210.

По результатам осмотра на машины, прошедшие технический осмотр, выдается свидетельство. На представленную, но не допущенную к эксплуатации технику, обязательно составляется акт технического осмотра. Машины, в отношении которых оформлен акт, подлежат повторному техосмотру в течение 20 дней. При представлении их для повторного технического осмотра проверка производится только в отношении указанного в акте нарушения. Дополнительная плата за осмотр не требуется, платить сборы придется только в случае позднего представления маши-

ны на ТО.

Из представленной информации нужно понять следующее: каждое обращение в инспекцию гостехнадзора владельца машины, не имеющего подтверждения ежегодного представления её на технический осмотр, является основанием для привлечения к административной ответственности. Гражданам, нарушившим обязательные сроки представления техники на ТО, будут направлены предписания с указанием сроков устранения нарушения. В случае неисполнения предписания материалы по административному правонарушению на основании части 1 статьи 19.5 КоАП РФ будут направлены для рассмотрения в мировой суд.

**С.В. ЛАШИН,**  
главный государственный инженер-инспектор гостехнадзора по Торжокскому и Кувшиновскому районам.

## Не выходите на лед!

В весенний период повышается опасность выхода на лед водоемов. С каждым днем лед становится все более пористым, рыхлым и слабым.

ГИМС МЧС России по Тверской области постоянно предупреждает об опасности при выходе на непрочный лед. Но, к сожалению, всегда находятся люди, пренебрегающие собственной безопасностью. В группу риска входят: люди, переходящие водоемы по льду; дети, выходящие поиграть на лед; автомобилисты-экстремалы, водители снегоходов; любители зимней рыбалки.

Практика показывает, что избежать происшествий можно, если соблюдать основные правила поведения на льду: прежде, чем выйти на лед, убедитесь в его прочности; используйте проложенные тропы по льду, при их отсутствии, наметьте маршрут движения, возьмите с собой

длинную крепкую палку, обходите подозрительные места; в случае появления типичных признаков непрочности льда: треск, прогибание, вода на поверхности льда - немедленно вернитесь на берег, идите с широко расставленными ногами, не отрывая их от поверхности льда, в крайнем случае – ползите; не допускайте скопления людей и грузов в одном месте на льду; исключите случаи пребывания на льду в плохую погоду, а также ночью; не катайтесь на льдинах, обходите полыньи, проруби, закрывайте лед; никогда не проверяйте прочность льда ударом ноги. Ежедневно сотрудники ГИМС МЧС России по Тверской области осуществляют мониторинг состояния и параметров льда на водоемах Тверской области (<http://www.69.mchs.gov.ru>).

Если вы стали очевидцем несчастного случая на водном объекте, срочно сообщите в единую службу спасения по телефону 112, или в Осташковское инспекторское отделение ГИМС: 8-48235-51108.



Если вы стали очевидцем несчастного случая на водном объекте, срочно сообщите в единую службу спасения по телефону 112, или в Осташковское инспекторское отделение ГИМС: 8-48235-51108.

События

## Чтобы мастерами славилось Кувшиново

С 10 по 14 марта 2015 года прошла неделя общепрофессиональных и специальных дисциплин «Эстафета профессиональных талантов», в которой приняли участие 99 обучающихся из 7 учебных групп. Всего в течение недели было проведено 11 мероприятий, подготовленных 9 преподавателями и мастерами производственного обучения.

Юноши механики и автомеханики под руководством мастеров производственного обучения и преподавателей В.А. Ионова, Д.В. Шаринкова, М.В. Берникова, Д.М. Дробкова и А.Б. Тихомирова соревновались в учебной мастерской - по чертежу из заготовки выполняли изделие. «Лучшим автомехаником среди студентов» признан А. Семенов (группа АМ-21).

Будущие механики отвечали на теоретические вопросы, выполняли практические задания и решали производственные ситуации. Лучшими на этом этапе стали С. Сысолов (группа МЦ-41) и М. Кондратьев (группа АМ-11).

Открытый урок в форме технологического ринга по теме

В ГБОУ СПО «Кувшиновский техникум» самыми значительными мероприятиями учебного года являются недели общепрофессиональных, специальных и общеобразовательных дисциплин. Они проводятся с целью повышения качества обучения, профессиональной подготовки и развития творческой деятельности обучающихся. В этих мероприятиях участвовали все студенты техникума с 1 по 4 курсы.



фессии. Строгое жюри определило лучших. Ими стали: Р. Исмагилов, А. Зимарева и Д. Любимов из группы ЦБ-31, а также К. Рыбакова (на снимке вверху), Г. Арутюнов и А. Мизева из группы ЦБ-21.

Еще один открытый урок про-

зрудии, широкого кругозора не может быть грамотного профессионала. Студентам первого курса была предложена математическая игра. Лучшими признаны В. Яковлев, П. Львов, В. Павлов и Н. Горячев. Автомеханики 2 курса на уроке химии вели разговор о роли химии в их будущей профессии. Олимпиада по страноведению определила знатоков иностранного языка, ими стали А. Елисеева и Н. Горячев.

Великому празднику - 70-летию Победы - были посвящены уроки литературы и истории. Здесь отличились студенты И. Макаров, К. Макаров, Г. Федорова, А. Коломыцева, В. Калмыков, И. Тихомирова, Н. Дмитриев.

Конечно, самыми любимыми стали спортивные соревнования, собравшие наибольшее



«Варка сульфитной целлюлозы» в группе ЦБ-21 проводила преподаватель Н.К. Баулина. В ринге участвовали три команды. Итоги подводились как в командном зачете, так и индивидуально. Начался ринг с разминки - вопросов по теме, затем соревновались капитаны. Потом показали свои знания и умения участники команд. Победителем стал Г. Арутюнов.

Будущие повара соревновались в приготовлении вкусных блюд, а научила их этому мастер производственного обучения С.Б. Виноградова. Все вместе - и участники, и зрители - снимали пробу. Лучшим кулинаром признана Е. Михайлова (группа ПВ-21).

Следующим этапом недели были конкурсы «Лучший сушильщик БДМ среди студентов» и «Лучший лаборант среди студентов». Будущие технологи показывали свои навыки по про-

вела преподаватель Г.Н. Целпанова в группе МЦ-41 по теме «Управление конфликтами на производстве». Завершающий этап недели общепрофессиональных и специальных дисциплин - подведение итогов производственной и преддипломной практики. Очень много интересного и поучительного рассказали будущие выпускники группы МЦ-41 сокурсникам и комиссии, которую возглавляла директор техникума О.И. Зимова.

Большой интерес у всех вызвала газета о профессиональных курьезах (и такие бывают), которую выпустили обучающиеся группы ЦБ-31.

Неделя общеобразовательных дисциплин всегда идет следом за профессиональной. Мы стараемся провести ее так, чтобы ежедневные дисциплины стали для студентов интересными, а главное, чтобы каждый из них понял, что без общих знаний,

количество участников. Различные виды состязаний определили победителей: самые сильные: С. Беляев, А. Фомин, С. Архипов, Д. Абдуллаев. В прыжках на скакалке одержали победу В. Кузнецова, О. Холтураева и А. Якубовская. Лучшими в упражнении «Пресс» стали: Н. Пухов Я. Федоров, К.Федоров, А. Белякова, А. Коломыцева и А. Елисеева.

В заключение было проведено заседание на тему «Уверенный ли ты человек?».

Надеемся, что интересно проведенная неделя сделает наших студентов уверенными в себе, серьезными, грамотными, готовыми к взрослой жизни.

Поздравляем победителей и благодарим всех участников.

**Н. ЯКОВЛЕВА,**  
преподаватель,  
**М. ЕРЕГИНА,**  
председатель методической комиссии  
общеобразовательных дисциплин.

## Не играйте, мальчики, в войну

В КСОШ № 1 к Всемирному дню театра состоялось открытие театрального сезона «Не играйте, мальчики, в войну», приуроченного к 70-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Новшеством сезона 2015 г. стало привлечение к процессу творчества учащихся младшего

школьного звена. На суд зрителей ребята представили постановки из понравившихся им произведений о войне. С несвойственной им взрослостью они читали проникновенные стихотворения военных лет и авторов современников. Не так легко в первый раз на сцене говорить на такую серьезную тему! Ребя-

там это удалось. Шквал аплодисментов не умолкал.

Организаторы добились главного: дети не только приблизились к таинственному миру театра, попробовали себя в качестве актеров, сценаристов, оформителей сцены, они смогли проникнуться Великим духом великой Победы.

Школьный театральный сезон продолжается, «и поднят занавес, и музыка звучит».

**О. БОЛТОВА.**



## Юбилейные награды тем, кто ковал Победу



С 23 февраля по 17 марта глава администрации Борзынского сельского поселения Оксана Витальевна Туренкова и депутат Совета депутатов Надежда Николаевна Новикова вручали юбилейные медали «70 лет Победе в Великой Отечественной войне» участнику Великой Отечественной войны Петру Федоровичу Федорову и труженицам тыла: Зинаиде Ивановне Виноградовой, Вере Николаевне Смирновой, Нине Дмитриевне Ивановой, Вере Александровне Трусовой, Тамаре Алексеевне Кузнецовой, Зинаиде Николаевне Громовой, Надежде Ивановне Слепневой (на снимке), Галине Николаевне Спиридоновой, Александре Васильевне Сурайкиной.

— Мы вручаем вам эти заслуженные награды со словами огромной и глубокой благодарности за мужество и стойкость, проявленные в тяжелых испытаниях, которые вам пришлось испытать на дорогах Великой Отечественной войны. Спасибо вам за мир и благополучие, за чистое небо над головой, за мирную жизнь на родной земле. Мы перед вами преклоняем голову. Не всем довелось дожить до Победы, до слез радости и горечи на глазах. Желаем вам здоровья и благополучия, любви, заботы и тепла родных, - благодарили земляков-ветеранов Оксана Витальевна и Надежда Николаевна.

**С. ЮРЬЕВА.**

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Вихровой Татьяной Афанасьевной, почтовый адрес - Тверская область, г. Торжок, ул. Торговые Ряды, дом 3, адрес электронной почты - E-mail: torjok-geo@rambler.ru, контактный телефон - 89105367372, номер квалификационного аттестата - 69-10-106, в отношении земельного участка с кадастровым № 69:17:0141301:10, расположенного по адресу: Тверская обл., Кувшиновский район, Пречисто-Каменское сельское поселение, д. Сырково, дом 19, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является: Данильченко Александр Григорьевич, проживающий по адресу: г. Москва, Ореховый бульвар, д.7, корп.1, кв.157.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Тверская обл., Кувшиновский район, Пречисто-Каменское сельское поселение, д. Сырково, у дома № 19 «04» мая 2015 г. в 14 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тверская область, г. Торжок, ул. Торговые Ряды, дом 3.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «01» апреля 2015 г. по «04» мая 2015 г. по адресу: Тверская область, г. Торжок, ул. Торговые Ряды, дом 3.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Тверская обл., Кувшиновский район, Пречисто-Каменское сельское поселение, д. Сырково, в кад. квартале 69:17:0141301.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.





## ПОЗДРАВЛЕНИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

## Поздравляем!

Нашего родного **АЛЕКСАНДРА ЕВГЕНЬЕВИЧА ЧИСТЯКОВА** - с днем рождения!  
Твой день рождения, милый брат, -  
Это праздник и парад!  
Это песни тихий свет,  
Это от весны привет!  
Пусть будет полный дом гостей,  
Сто подарков и затей.  
Пусть будет жизнь как чудный сон,  
И никогда не прекратится он.  
Желаем тебе здоровья, тепла, сил и добра!  
Знай, что мы тобой гордимся, ты нам очень дорог  
и всеми любим!



**Сестра и все твои близкие и родные.**

Дорогую нашу маму, бабушку, прабабушку  
**МАРИЮ ЕФРЕМОВНУ ГУСЫНИНУ** (д. Раменье) -  
с юбилеем!

Немного грустно, но приятно  
Свой день рождения отмечать.  
Уходят годы безвозвратно,  
Их только успевай считать.  
Лет безоглядное течение  
Никто не в силах удерживать.  
Сегодня, в день твой юбилейный,  
Хотим, родная, пожелать:  
Чтоб вопреки закону жизни  
Здорова ты была всегда,  
Чтобы в заботах повседневных  
Тебя не старили года!



**Сноха, внуки, правнуки.**

**НИКОЛАЯ АНАТОЛЬЕВИЧА КРУТИКОВА** -  
с юбилеем!

Мчатся годы быстро, без оглядки,  
Пролетают, тают, словно дым,  
Мы желаем на любом десятке  
Оставаться вечно молодым.  
Счастья мы желаем и здоровья,  
И чтобы на все хватило сил,  
Чтобы каждый день тебе с любовью  
Только радость жизни приносил.



**Жена, дочери, зятя, внуки.**

**ВАЛЕНТИНУ НИКОЛАЕВНУ ТРОЯН** - с юбилеем!

Что такое юбилей?  
Звон бокалов, шум речей...  
В буднях тише все, скромней.  
Но живет среди людей  
Человек большой души.  
Все поступки хороши:  
Столько он несет добра,  
И заботы, и тепла!  
А мы только в юбилей  
Говорим спасибо ей.  
Так давайте быть щедрей  
И ценить таких людей.  
Поздравляем всей душой!  
Будьте вечно молодой!  
Будьте счастливы вовек,  
Наш любимый человек!



**О.В. ТУРЕНКОВА,**  
глава администрации Борзынского сельского  
поселения.

**ВАЛЕНТИНУ НИКОЛАЕВНУ ТРОЯН** -  
с 60-летним юбилеем!

Ваш юбилей - совсем немного,  
Но годы прожиты не зря.  
Большая пройдена дорога,  
Большие сделаны дела.  
Пусть будет жизнь  
всегда такой:  
Чтоб годы шли,  
а вы их не считали,  
Вовек не старились душой  
И никогда бы горько не вздыхали.  
С днем рождения поздравляем!  
В ваш чудесный юбилей  
Счастья, радости желаем  
И удачных, ярких дней.



**Игорь и Оксана Туренковы.**

## ПРОДАЖА

Продается дача (8 соток):  
новый дом, скважина, теплица из поликарбоната. Тел.: 8-920-162-38-36. Реклама.

3,4 апреля будут продаваться поросята мясной породы (привитые, кастрированные). Цена 5000-5500 руб., с доставкой по району. Тел.: 8-952-538-40-06. Реклама.

Продается дом по ул. Южной. Тел.: 8-910-537-42-33. Реклама.

Продается дом (с. Тысяцкое) 75 кв. м - пятистенки, водопровод, рядом газ. Участок 25 соток. Рядом лес. Цена 420 тыс. руб. Тел.: 8-960-705-21-41. Реклама.

Пчеловодство работает по пятницам с 11.30 до 12.30 час. у автостанции. Реклама.

ГАРАЖ-ПЕНАЛ НОВЫЙ металлический, оцинкованный. Размер 2х3.7 от 37000 р. Размер 3х6 от 59000 руб. Тел.: 8-905-250-70-80. Реклама.

Продается 3-комнатная квартира в 2-квартирном деревянном доме (ул. Полевая). В хорошем состоянии, с земельным участком. Недорого. Тел.: 8-952-063-04-59. Реклама.

Продается свинина в полутушах, четвертинах. Вес 20-40 кг. Доставка бесплатно. Тел.: 8-980-635-72-12, 8-915-748-87-57. Реклама.

Продается 3-комнатная квартира (47 кв. м) с хозпостройкой и огородом. Есть природный газ. Телефон: 8-910-844-33-45. Реклама.

Продам: сетку-рабицу - 500 р., столбы - 240 р., ворота - 4250 р., калитка - 1830 р., секции - 1450 р.; профлист, арматура, сетка клadoчная - 90 р. Доставка бесплатная. Тел.: 8-916-706-71-76, 8-916-932-45-86. Реклама.

Продам: кровати металлические - 900 р. Матрац, подушка, одеяло - 600 р. Доставка бесплатная. Тел.: 8-910-462-26-35, 8-915-103-29-52. Реклама.

Каждый вторник на рынке с 11.30 до 12.00 час. будут продаваться куры-молодки. Реклама.

Продается DAF 95.480 ленивец, 2003 г.в., с п/прицепом 2000 г.в. Цена договорная. Тел.: 8-920-185-60-85. Реклама.

Продаем дрова колотые. Береза - 4500, смесь - 3600, елка (сухая) - 3600 с доставкой до города. С. Борзыни - 4800 (смесь), с. Могилевка - 4800 (смесь), с. Б. Гора - 4800 (смесь). Обращаться по телефонам 8-910-834-47-16, 8-920-182-34-21. Реклама.

Продаю дрова. Тел.: 8-980-637-04-01. Реклама.

**Милые дамы! Для вас 2 апреля на рынке с 9.00 до 15.00 час. фабрика «Суражанка» (г. Брянск) проводит продажу женских, молодежных и подростковых демисезонных пальто, полупальто, балоневых пальто. Размеры от 38 до 80. Цена от 1500 до 7000 рублей.** Реклама.

## РАЗНОЕ

Куплю чешскую косилку МФ-70. Телефон: 8-920-151-48-74. Реклама.

## Вниманию населения!

В настоящее время ведется работа по созданию актуального телефонного справочника по городу Кувшиново и Кувшиновскому району. Приглашаем к сотрудничеству рекламодателей, распространителей и других заинтересованных лиц. Информация по телефону 8-963-222-37-33.

## Магазин «Уютный Дом» ПРЕДЛАГАЕТ

Тел.: 8930-154-56-57, 8905-605-50-29. г. Кувшиново, ул. Советская, д. 7 (1-ый этаж налево).



**Пластиковые окна, металлические двери, теплицы «Тверичанка»**

**Самые низкие цены**

Бесплатный замер, гарантия качества, А также - фотосувениры, текстиль, часы, гелевые шары.

Товар сертифицирован.

Продаются с доставкой самосвалом: песок - ЗИЛ (6 т) - 2500 руб. КамАЗ (10 т) - 3000 руб.; отсев - ЗИЛ - 3800 руб. КамАЗ - 4500 руб.; щебень - ЗИЛ - 5500 руб. КамАЗ - 7500 руб.; гравий - ЗИЛ - 5000 руб. КамАЗ - 7000 руб.; навоз - ЗИЛ - 3000 руб. КамАЗ - 3500 руб.; торф - ЗИЛ - 3000 руб. КамАЗ - 3500 руб.; земля - ЗИЛ - 2000 руб. КамАЗ - 2500 руб.;

Возможны меньшие объемы. Услуги экскаватора: рытье траншей для водопровода, канализации, фундаментов, котлованов, очистка и рытье прудов, оборудование подъезда, погрузка и вывоз мусора, услуги спецтехники. Наличный, безналичный расчет, работа с юр. лицами.

Тел.: 8-930-150-67-97. Реклама.

БЕСПЛАТНАЯ

**ТЕПЛИЦЫ**  
из поликарбоната  
Оцинкованный  
профиль  
www.mirtep.ru  
Квадратная труба  
www.теплицы69.рф  
8-915-732-40-44

ДОСТАВКА

Доставляем самосвалом:  
Песок - ЗИЛ (6 куб. м) - 2500 руб.  
КамАЗ (8 куб. м) - 3000 руб.  
Навоз - ЗИЛ - 3000 руб. КамАЗ - 3500 руб.  
Торф - ЗИЛ - 2500 руб. КамАЗ - 3500 руб.  
Вывоз мусора с погрузкой манипулятором.  
Тел.: 8-920-698-58-66, 8-905-601-88-58. Реклама.

**Окна ПВХ (REHAU)** - скидка 33 %. Двери металлические: стандартные от 8000 руб., сварные от 6000 руб. Двери межкомнатные, стандартные и нестандартные размеры - от эконом класса до элитных моделей, цены от 2500 руб. Сварные конструкции: ставни, козырьки и т.д. на индивидуальный заказ.

Наш адрес: ул. Октябрьская, д. 55 (напротив рынка, 2-ой этаж), ул. Советская, д. 20 (здание профлактория, 1-ый этаж, каб. 29). Телефоны: 8-930-151-40-41, 8-920-157-90-56.

**Грузоперевозки:** грузоподъемность до 2-х тонн, кузов (цельнометаллический). Телефон: 8-920-682-17-95. Реклама.

Требуются разнорабочие, рамщики и помощники рамщика на ленточную пилораму. Оплата высокая. Тел.: 8-920-185-60-85, 8-920-098-90-24. Реклама.

В подмосковный комплекс трактор «Алеша» (МО Одинцовский р-он) требуются на работу:  
- официанты;  
- повара.

Требования: с опытом работы, имеющие спец. образование. График работы сменный. Условия: предоставляется питание, проживание. Оплата от 1000 рублей за 1/раб. день. Тел.: (495) 9926196/97. Реклама.

Грузоперевозки до 2-х тонн на авто «RENAULT MASTER». Город, область, Россия. Телефон: 8-920-178-96-63. Реклама.

Учредители редакции: администрация Тверской области, администрация Кувшиновского района, Верхневолжская ассоциация периодической печати Тверской области. Учредители газеты: администрация Кувшиновского района и АНО «Редакция газеты «Знамя».

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
А. Е. ЧИСТЯКОВА

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Регистрац. ПИ №ТУ-69-00176. Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя». Адрес издателя и редакции: 172110, г. Кувшиново Тверской области, ул. Октябрьская, д. 19. Сайт: http://kuvzna.ru/. E-mail: znama\_kuv@mail.ru

Редакция в переписку не вступает, рукописи не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов публикаций не обязательно совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений ответственность несут рекламодатели.

© - материалы публикуются на коммерческой основе

Телефоны: главного редактора, бухгалтерии - 4-43-88 (факс); заведующего издательским отделом - 4-44-90; отделов по основным направлениям деятельности - 4-55-41 (факс). Прием объявлений с 10.00 до 16.00. Выходные дни - суббота и воскресенье.

Отпечатано в ООО «Торжокская типография», 172060, г. Торжок Тверской области, ул. Володарского, д.2. Индекс 51642. Заказ 651 Тираж 2145 подписано к печати фактически 31.03.2015 г. в 13.00 (по графику в 14.00)

«Как уст румяных без улыбки, без грамматической ошибки я русской речи не люблю». А. Пушкин.

# Приложение к газете «Знамя» №12 от 1 апреля 2015 года.

## РЕШЕНИЕ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ГОРОД КУВШИНОВО» III СОЗЫВА

20.03.2015 г.

г. Кувшиново

№ 42

Об утверждении Положения об организации сбора, вывоза и утилизации твердых бытовых и крупногабаритных отходов на территории городского поселения «Город Кувшиново».

В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Санитарными правилами и нормами СанПиН 42128-4690-88 «Санитарные правила содержания территорий населенных мест», Федеральным законом от 10.01.2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», в целях организации сбора и вывоза твердых бытовых и крупногабаритных отходов от физических и юридических лиц на территории городского поселения город Кувшиново Совет депутатов городского поселения «Город Кувшиново»

### РЕШИЛ:

1. Утвердить Положение по организации сбора и вывоза твердых бытовых и крупногабаритных отходов на территории городского поселения город Кувшиново согласно приложению № 1.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания и официального опубликования в районной общественно-политической газете «Знамя».

**О.Н. ДАНЧЕНКО,**  
глава городского поселения город Кувшиново.

Приложение №1  
Утверждено Решением Совета депутатов  
городского поселения «Город Кувшиново»  
от 20.03. 2015 г. №42

## ПОЛОЖЕНИЕ

### по организации сбора, вывоза и утилизации твердых бытовых и крупногабаритных отходов на территории муниципального образования городского поселения «Город Кувшиново»

#### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Настоящее Положение разработано в целях улучшения санитарного состояния территорий муниципального образования городского поселения «Город Кувшиново», во исполнение Федерального закона от 10.01.2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Федерального закона от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 30 апреля 2003 года № 80 «О введении в действие санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.1.7.1322-03», Санитарных правил содержания территорий населенных мест №42-128-4690-88, в части организации сбора, вывоза и утилизации твердых бытовых и крупногабаритных отходов на территории муниципального образования городского поселения «Город Кувшиново».

1.2. Для целей настоящего Положения вводятся следующие термины и определения:  
**Твердые бытовые отходы (ТБО)** - бытовые отходы потребления, образующиеся в результате жизнедеятельности населения (приготовление пищи, упаковка товаров и др.).  
**Крупногабаритный мусор (КГМ)** - отходы потребления и хозяйственной деятельности (бытовая техника, мебель и др.), утратившие свои потребительские свойства.

**Сбор ТБО (КГМ)** - деятельность домовладельцев, проживающих (пребывающих, в том числе сезонно) в жилищном фонде частной формы собственности, по загрузке твердых бытовых отходов, упакованных в специальные мешки для мусора, и КГМ в специально оборудованные транспортные средства с объектов накопления отходов.

**Вывоз ТБО (КГМ)** - выгрузка ТБО (КГМ) из контейнеров в специализированный транспорт, зачистка контейнерных площадок и подъездов к ним, прилегающей территории от просыпавшегося мусора и транспортировка их с мест сбора на объект утилизации, вывоз твердых бытовых отходов по плано-регулярной системе сбора и вывоза специализированным транспортом (мусоровозами) на объект утилизации.

**Договор на вывоз ТБО** - письменное соглашение (публичная оферта договора), имеющее юридическую силу, заключенное между домовладельцем (лицом проживающим (пребывающим) в домовладении), проживающим (пребывающим) в жилищном фонде частной формы собственности, и специализированной организацией на вывоз ТБО (КГМ), с обязательным указанием периодичности их вывоза.

**График вывоза ТБО** - составная часть договора на вывоз ТБО (КГМ) с указанием места (адреса), объема и времени вывоза ТБО (КГМ).

**Контейнер** - стандартная емкость для сбора ТБО, КГМ и другого мусора объемом 0,75 куб. м.  
**Частный сектор** - жилищный фонд частной формы собственности, находящийся в собственности домовладельцев (граждан и юридических лиц) на территории г. Кувшиново Тверской области.

**Контейнерная площадка** - специально оборудованная площадка для сбора и временного хранения ТБО и КГМ с установкой необходимого количества контейнеров под ТБО и КГМ.  
**Прилегающая территория** - территория, непосредственно прилегающая к контейнерной площадке, в радиусе 2 метра.

**Специализированная организация** - юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, имеющие лицензию на осуществление деятельности по размещению отходов IV класса опасности, а также на законных основаниях специально оборудованный транспорт, соответствующий санитарным и экологическим требованиям, и осуществляющие деятельность по сбору и вывозу и утилизации отходов на территории г. Кувшиново Тверской области.

1.3. Осуществление вопросов местного значения по организации сбора и вывоза бытовых отходов и мусора с территории частного сектора, многоквартирных домов находится в ведении Администрации городского поселения «Город Кувшиново» (далее - «Администрация»)

1.4. При осуществлении мероприятий по организации сбора и вывоза бытовых отходов и мусора с территории частного сектора и многоквартирных домов администрация руководствуется Конституцией Российской Федерации, законами Тверской области, Уставом Администрации Кувшиновского района и настоящим Положением.

1.5. Нормы и требования настоящего Положения обязательны для исполнения на территории г. Кувшиново Тверской области.

#### 2. ОРГАНИЗАЦИЯ И ФОРМА СБОРА И ВЫВОЗА БЫТОВЫХ ОТХОДОВ И МУСОРА

2.1. Сбор и вывоз твердых бытовых отходов на территории многоквартирных домов (далее - МКД), производится за счет средств Собственников/нанимателей жилых/нежилых помещений на основании договора. Собственники/наниматели жилых/нежилых помещений заключают договоры на вывоз и утилизацию ТБО и КГМ со специализированной организацией в соответствии с действующим законодательством. Заключение договора на вывоз и утилизацию ТБО (КГМ) возможно на основании публичной оферты.

2.1.1. Сбор ТБО (КГМ) осуществляется непосредственно жителями МКД в специально отведенные для этого места (контейнерные площадки). Вывоз ТБО (КГМ) с территории МКД производится в соответствии с договором (публичной офертой договора), заключаемым с Собственниками жилых/нежилых помещений, и исключительно за счет их средств.

2.1.2. Вывоз ТБО (КГМ) с контейнерных площадок, расположенных на территории МКД, производится в соответствии с графиком вывоза ТБО.

2.1.3. Утилизация (захоронение) осуществляется специализированной организацией на полигоне ТБО в рамках цены заключенного договора на захоронение отходов соответствующих классов опасности. Запрещается вывоз ТБО (КГМ) на другие, не предназначенные для этого места.

2.2. Сбор и вывоз твердых бытовых отходов на территории частного сектора, производится за счет средств домовладельцев/нанимателей на основании договора. Домовладельцы/наниматели частного сектора заключают договоры на вывоз и утилизацию ТБО и КГМ со специализированной организацией в соответствии с действующим

законодательством. Заключение договора на вывоз и утилизацию ТБО (КГМ) возможно на основании публичной оферты.

2.2.1. Временное хранение ТБО (КГМ) на территории города Кувшиново, на которой расположены жилые дома частного сектора, осуществляется домовладельцем/нанимателем частного сектора самостоятельно в специально оборудованных для этих целей местах на собственных территориях в спецпакетах или индивидуальных контейнерах, либо общих контейнерных площадках в специальных контейнерах. Сбор и временное хранение мусора вне установленных мест запрещается.

2.2.2. Домовладелец/наниматель частного сектора на основании заключенного договора со специализированной организацией обеспечивает регулярный вывоз ТБО (КГМ) самостоятельно или силами специализированной организации на объект размещения отходов (полигон ТБО), включенный в лицензию на размещение отходов специализированной организации. Размещение отходов вне объектов (полигонов ТБО) запрещается.

В случае вывоза ТБО собственными силами на полигон ТБО договор со специализированной организацией заключается на утилизацию ТБО. При вывозе ТБО специализированной организацией договор с гражданами заключается на вывоз и утилизацию ТБО.

2.2.3. В целях обеспечения коллективного сбора, вывоза и утилизации ТБО (КГМ) на основании договора между домовладельцами/нанимателями могут быть оборудованы общие контейнерные площадки. При этом все домовладельцы/наниматели должны заключить индивидуальный договор на вывоз и утилизацию ТБО (КГМ).

2.2.4. Оплата домовладельцами/нанимателями частного сектора вывоза и утилизации ТБО и КГМ производится в порядке, установленном договором. Объемы накопления и вывоза твердых бытовых отходов и тарифы по вывозу и утилизации отходов утверждаются в установленном законом порядке и указываются в договоре на вывоз и утилизацию ТБО.

2.2.5. Сбор мусора на территории частного сектора производится в специальный автотранспорт, работающий согласно схеме и графику, установленными специализированной организацией, осуществляющей вывоз ТБО на объект размещения (полигон ТБО).

2.3. Балансодержатели государственного, муниципального и ведомственного жилого фонда, гаражно-строительные кооперативы, гаражные и садоводческие общества, индивидуальные предприниматели без образования юридического лица, организации, предприятия и учреждения всех форм собственности **обязаны обеспечить своевременный вывоз ТБО, образуемых ими в процессе хозяйственной, бытовой и иных видов деятельности, самостоятельно, путем заключения договора на утилизацию отходов со специализированной организацией, либо путем заключения договоров на вывоз и утилизацию ТБО(КГМ) со специализированной организацией.**

2.3.1. В случае, если физические и юридические лица, перечисленные в п. 2.1, 2.2, 2.3, не обеспечивают своевременный сбор, вывоз и утилизацию ТБО, то они несут ответственность в соответствии с КоАП Российской Федерации, утвержденного Федеральным законом от 30.12.2001 г. №195-ФЗ (с изменениями от 31.12.2014 г. №532-ФЗ) и Законом Тверской области от 14 июля 2003 г. №46-ЗО «Об административных правонарушениях».

2.3.2. При самостоятельном вывозе ТБО физическими и юридическими лицами на городскую свалку ТБО договор со специализированной организацией заключается на утилизацию ТБО. При вывозе ТБО уполномоченной организацией договор с физическими и юридическими лицами заключается на вывоз и утилизацию ТБО.

2.4. Сбор мусора и последующий вывоз ТБО (КГМ) специализированной организацией осуществляется на объект размещения (полигон ТБО) в соответствии с требованиями санитарных норм и правил. Вывоз ТБО (КГМ) в не предназначенные для этого места запрещается.

2.5. На территории города Кувшиново не допускается складирование ТБО (КГМ) и строительного мусора, тары, спиленных деревьев, листьев вне объектов накопления отходов. Запрещается сжигание мусора, листья, травы и других отходов, разведение костров в частном секторе и в других местах, не отведенных для этих целей.

#### 3. ФУНКЦИИ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

3.1. Заключают с Собственниками/нанимателями жилых/нежилых помещений в МКД, домовладельцами/нанимателями частного сектора, а также физическими и юридическими лицами, указанными в п.2.3., договоры на вывоз и утилизацию ТБО (КГМ), в том числе на основании публичной оферты.

3.2. Производят начисление и осуществляют сбор платежей за вывоз и утилизацию ТБО и КГМ в соответствии с установленными тарифами. Начисление платежей за вывоз и утилизацию отходов может осуществляться централизованно с привлечением организаций, имеющих технические возможности для начисления платы, или специализированной организацией самостоятельно.

3.3. Обеспечивают сбор, вывоз и утилизацию образуемых отходов по плано-регулярной системе с учетом периодичности и сроков вывоза отходов согласно санитарным правилам и утвержденному графику вывоза отходов.

3.4. По запросу администрации представляют сведения с указанием:

- перечня домовладельцев/нанимателей частного сектора, заключивших договор на сбор и вывоз ТБО и КГМ;
- объема ежемесячного (ежеквартального) вывоза ТБО и КГМ с территории частного сектора;
- перечня домовладельцев/нанимателей частного сектора, расторгнувших договоры на вывоз и утилизацию ТБО.

#### 4. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ

по выявлению бездоговорного выброса и складирования мусора, в том числе на стихийных (вне установленных мест) свалках, и его последующей оплате

4.1. С целью выявления бездоговорного (несанкционированного) выброса (складирования) мусора как в специально отведенных, так и неотведенных местах, в том числе КГМ, Администрацией Кувшиновского района или специализированной организацией могут устанавливаться в местах сбора мусора и иных местах видеорегистраторы, иная аппаратура видеонаблюдения, фиксирующая несанкционированное или бездоговорное складирование мусора. Данные видео фиксации являются основанием для наложения административного наказания (взыскания) на лиц, совершивших административное правонарушение. В случае фиксации бездоговорного складирования КГМ - для начисления и взимания платы за сбор и вывоз КГМ специализированная организация исходит из фактических затрат (убытков) специализированной организации на основании составленной калькуляции.

4.2. Администрация Кувшиновского района проводит с домовладельцами/нанимателями частного сектора и Собственниками МКД разъяснительную работу о необходимости организации централизованного сбора, вывоза и утилизации ТБО и КГМ.

#### 5. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЯ НАСТОЯЩЕГО ПОЛОЖЕНИЯ

5.1. Юридические лица, предприниматели, должностные лица, осуществляющие свою деятельность в области обращения с отходами (специализированные организации), и домовладельцы частного сектора несут ответственность за нарушение настоящего порядка в соответствии с действующим законодательством и настоящим порядком.

5.2. Лица, совершившие административное правонарушение, несут ответственность в соответствии со ст. 8.2. гл.8 КоАП РФ, что влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

5.3. Неисполнение обязательств, взятых на себя специализированной организацией, является основанием для расторжения договора в соответствии с действующим Гражданским законодательством Российской Федерации, в том числе по исковому заявлению местной администрации поселения, направленного в защиту интересов неопределенного круга лиц.

#### 6. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

6.1. Контроль за соблюдением настоящего Положения осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

6.2. Привлечение к ответственности за нарушение требований настоящего Положения осуществляется в соответствии с действующим законодательством.

6.3. Настоящее Положение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**РЕШЕНИЕ  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ГОРОД КУВШИНОВО»**

**20.03.2015 года** **г. Кувшиново** **№ 43**  
**Об утверждении Порядка захоронения и содержания кладбищ на территории МО город Кувшиново**  
В соответствии с Уставом городского поселения «Город Кувшиново» Совет депутатов городского поселения «Город Кувшиново»

**РЕШИЛ:**

1. Прекратить действие Положения о порядке организации похоронного дела в городском поселении «Город Кувшиново», утвержденного решением Совета депутатов городского поселения «Город Кувшиново» II созыва №59 от 10.07.2009 года.
2. Утвердить «Порядок захоронения и содержания кладбищ на территории муниципального образования «Город Кувшиново» (прилагается).
3. Настоящее решение вступает в силу после его подписания и официального опубликования в районной общественно-политической газете «Знамя».

**О.Н.ДАНЧЕНКО,**  
**глава городского поселения «Город Кувшиново».**

**Утверждено решением Совета депутатов  
городского поселения «Город Кувшиново»  
от 20.03.2015 г. №43**

**ПОРЯДОК  
захоронения и содержания кладбищ на территории  
муниципального образования «Город Кувшиново»**

**Статья 1. Общие положения**

1. Настоящий Порядок захоронения и содержания кладбищ на территории муниципального образования «Город Кувшиново» (далее по тексту - Порядок) регулирует отношения, связанные с организацией предоставления ритуальных услуг на территории муниципального образования «Город Кувшиново» (далее по тексту городское поселение), содержания и работы мест захоронения.
2. Настоящий Порядок разработан в соответствии с Градостроительным и Земельным кодексами Российской Федерации, Федеральным законом от 12.01.1996 N 8-ФЗ "О погребении и похоронном деле" (в редакции Федеральных законов от 28.07.2012), Федеральным законом от 30.03.1999 N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" (в редакции Федеральных законов от 25.06.2012), Указом Президента Российской Федерации от 29.06.1996 N 1001 "О гарантиях прав граждан на предоставление услуг по погребению умерших" и иными нормативно-правовыми актами по вопросам организации похоронного дела.
3. Для осуществления общественного контроля за деятельностью в сфере похоронного дела при Администрации муниципального образования «Город Кувшиново» создается почетельский (наблюдательный) совет. Порядок формирования и полномочия Совета устанавливаются правовым актом Администрации муниципального образования «Город Кувшиново».

**Статья 2. Организация места погребения**

1. Погребение умерших осуществляется на специально отведенных в соответствии с этическими, санитарными, экологическими требованиями муниципальных образований кладбищах, предназначенных для захоронения тел (останков) умерших и находящихся в ведении Администрации городского поселения.
  2. Кладбища не подлежат сносу и могут быть перенесены только по решению Совета депутатов городского поселения в случаях, предусмотренных действующим законодательством.
  3. Территории кладбищ разделяются дорожками на кварталы с указателями номеров. При главном входе на кладбище вывешивается его схематический план с обозначением кварталов, дорожек, исторических и мемориальных могил, мест общего пользования. На каждом кладбище должны быть предусмотрены: общественные туалеты, мусоросборники.
  4. На территории кладбища не разрешается строительство зданий и сооружений, не связанных с его обслуживанием, за исключением культовых и обрядовых объектов.
  5. В соответствии с земельным законодательством места захоронений относятся к землям особо охраняемых территорий и используются строго в соответствии с их целевым назначением. Любая, не соответствующая целевому назначению этих земель деятельность, не допускается.
  6. На новых кладбищах или дополнительно отведенных участках к действующим кладбищам погребения производятся в последовательном порядке по действующей нумерации подготовленных могил.
- Не допускается устройство захоронений в разрывах между могилами, на обочинах дорог, в пределах санитарно-защитной зоны.

**Статья 3. Участки почетных и воинских захоронений**

1. На муниципальных общественных кладбищах по решению Совета депутатов городского поселения могут создаваться участки почетных и воинских захоронений.
  2. Решение о захоронении на участке почетных захоронений принимается Советом депутатов городского поселения с учетом заслуг умершего перед обществом и государством. Основанием для принятия решений о захоронении на участке почетных захоронений являются соответствующие обращения организаций (предприятий, учреждений, общественных организаций), согласованные с родственниками умершего.
  3. Участок воинских захоронений предназначен для погребения умерших (погибших) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, участников войны, лиц, уволенных с военной службы.
- Решение о захоронении на участке воинских захоронений принимается Советом депутатов городского поселения. Основанием для принятия решения о захоронении являются обращения военных комиссариатов, органов внутренних дел, советов ветеранов войны, согласованные с родственниками умершего.

**Статья 4. Участки вероисповедальных захоронений**

1. На муниципальных общественных кладбищах по решению Совета депутатов городского поселения выделяются участки для погребения с учетом вероисповедальных обычаев и традиций - участки вероисповедальных захоронений.
2. Участки вероисповедальных захоронений предназначены для погребения умерших одной веры.
3. Погребение на участках вероисповедальных захоронений производится по обычаям и традициям соответствующего религиозного направления согласно волеизъявлению умершего, желанию супруга (супруги), близких родственников или иных родственников.

**Статья 5. Порядок оформления документов, необходимых для захоронения умерших на кладбище**

1. Получение медицинского свидетельства о смерти из морга (или от лечащего врача).
2. На основании медицинского свидетельства о смерти, паспорта умершего и паспорта ответственного за похороны необходимо получить гербовое свидетельство о смерти у представителя органа ЗАГС г. Кувшиново.
3. После получения гербового свидетельства о смерти органами местного самоуправления выдается справка-разрешение на захоронение, затем с выездом на место будущего захоронения смотритель муниципального кладбища рассматривает возможность захоронения и производит отведение места под захоронение в соответствии с нормами предоставления земельного участка, прописанными в данном Порядке и утвержденными Советом депутатов городского поселения «Город Кувшиново», после отведения места под захоронение оформляется заказ на копку могилы и захоронение в специализированной службе по вопросам похоронного дела г. Кувшиново.
4. Нарушение последовательности оформления документации, необходимой для захоронения умерших на городских кладбищах города Кувшиново, недопустимо.
5. Лица, нарушившие последовательность данного Порядка оформления документов, привлекаются к административной ответственности.
6. Специализированная служба оказывает на безвозмездной основе услуги по погребению, гарантированные ст.9 ФЗ «О погребении и похоронном деле», лицам взявшим на себя обязанность по погребению умерших граждан. Перечень гарантированных услуг по погребению:
  - оформление документов, необходимых для погребения;
  - предоставление и доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения;
  - перевозка тела умершего на кладбище;
  - погребение;
7. Стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, возмещается специализированной службе в десятидневный срок за счет средств:
  - Пенсионного фонда - на погребение не работавших на момент смерти пенсионеров.

**Статья 6. О выделении места для захоронения**

1. Каждому человеку после его смерти гарантируется погребение с учетом его волеизъявления, бесплатное предоставление участка земли на открытом для захоронений кладбище для погребения его тела (останков). Размер бесплатно предоставляемого участка земли для одного захоронения - 2,5x2,0 м.
2. В случае захоронения умершего к могиле (в могилу) родственника лицу, осуществляющему организацию захоронения необходимо:

- 1) Обратиться к смотрителю кладбища с документами, подтверждающими родственные связи умершего с захороненным родственником (свидетельство о смерти родственника, к которому оформляется подзахоронение, свидетельство о регистрации брака, свидетельство о рождении и пр. документы, подтверждающие родственные связи умерших).
- 2) Смотритель с выходом на место рассматривает возможность захоронения к могиле (в могилу) родственника в соответствии с требованиями санитарных норм и ставит отметку в заявлении о возможности подзахоронения.

Согласно Федеральному закону от 12.01.1996 г. № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» захоронение родственника в одну и ту же могилу разрешается после истечения полного периода минерализации, (не ранее 20 лет с момента последнего захоронения). Возможность или невозможность захоронения зависит от размеров и количества захороненных гробов.

Согласно п.2 ст.7 ФЗ № 8 в родственную могилу имеют право быть захоронены только: супруг (супруга), сын, дочь, усыновитель, усыновленный, родной брат, родная сестра, внук, внучка, дедушка, бабушка захороненного лица.

Перезахоронение ранее захороненных трупов согласовывается администрацией городского поселения «Город Кувшиново» на основании заключения Роспотребнадзора об отсутствии особо опасных инфекционных заболеваний в соответствии с установленными требованиями, полученном за счет лиц, ходатайствующих о перезахоронении. Перезахоронение производится в зимнее (холодное) время года, и не рекомендуется проводить ранее одного года с момента погребения.

**3. Правила установки надмогильных сооружений:**

1. При захоронении на могильном холме устанавливается знак с указанием фамилии, имени и отчества умершего, даты смерти и регистрационного номера могилы.
2. Надмогильные сооружения устанавливаются в пределах отведенного земельного участка. Сооружения, установленные за пределами отведенного земельного участка и не согласованные с администрацией городского поселения и кладбища, подлежат демонтажу администрацией кладбища за счет виновных лиц.
3. Замена надмогильного сооружения, в том числе креста согласовывается с администрацией городского поселения и кладбища в обязательном порядке. При замене надмогильного сооружения надписи должны соответствовать сведениям о действительно захороненных в данном месте умерших (Ф.И.О. умершего, дата рождения, дата смерти, регистрационный номер могилы).
4. Установленные гражданами (организациями) надмогильные сооружения (памятники, цветники, ограды и др. элементы) являются их собственностью. Граждане могут производить самостоятельное страхование надмогильных сооружений.
5. Строительные и ремонтные работы (в том числе замена памятников, реконструкция надмогильных сооружений) производятся по согласованию с администрацией городского поселения «Город Кувшиново». Без согласования с администрацией городского поселения «Город Кувшиново» выполняется мелкий ремонт, покраска, замена фотографий, посадка, полив цветов и уход за могилкой, восстановление могильного холма.

**Статья 7. Содержание могил, надмогильных сооружений**

1. Граждане (организации), производящие захоронения, обязаны содержать сооружения и зеленые насаждения (оформленный могильный холм, памятник, цоколь, цветник, необходимые сведения о захоронениях) в надлежащем состоянии собственными силами либо силами предприятия, оказывающего вышеуказанные услуги за плату.
2. При отсутствии сведений о захоронениях, а также в случае не оказания надлежащего ухода за могилами (разрушенные или деформированные памятники, кресты, ограды, неоформленный могильный холм, неухоженные зеленые насаждения, наличие сорной растительности, отсутствие каких-либо надмогильных сооружений, номерного знака) при отсутствии договора на обслуживание могилы с администрацией специализированной службы они признаются бесхозными в следующем порядке:

1) Ежегодно в мае комиссия, состоящая из представителей администрации городского поселения, проводит обследование кладбища на предмет выявления бесхозных могил, сведения о которых фиксируются в специальной книге.

2) На могильном холме захоронения, имеющего признаки бесхозного, устанавливается трафарет (с указанием даты установки) с предупреждением лицу, ответственному за него, о необходимости приведения захоронения в порядок и обращения к администрации специализированной службы.

3) Если в течение 5 лет не будут приняты меры к наведению порядка, очередная комиссия составляет акт о признании захоронения бесхозным.

4) По истечении года, если к наведению порядка так и не будут приняты меры, надмогильные сооружения изымаются, а земельный участок используется на общих основаниях.

**Статья 8. Правила посещения муниципальных общественных кладбищ, права и обязанности граждан**

1. Кладбища открыты для посещения ежедневно с 9 до 18 часов, для выполнения работ по уходу за захоронениями - с 9 до 21 часа. Захоронения умерших на кладбищах производятся с 10 до 17 часов. В исключительных случаях по согласованию с главой администрации муниципального образования допускается производство захоронений до 21 часа.
2. На территории кладбища посетители должны соблюдать общественный порядок и тишину.

3. Посетители кладбища имеют право:

- 1) устанавливать памятники и другие надмогильные сооружения, отвечающие требованиям нормативных документов;
- 2) выращивать цветы на могильном участке;
- 3) осуществлять посадку деревьев в соответствии с проектом озеленения кладбища по согласованию с администрацией поселения;
- 4) беспрепятственно проезжать на территорию кладбища в случаях установки (замены) надмогильных сооружений при наличии надлежаще оформленной у смотрителя кладбища документации;
- 5) посетители - престарелые и инвалиды могут пользоваться легковым транспортом для проезда по территории кладбища.

**4. На территории кладбища запрещается:**

- 1) самовольно копать могилы;
- 2) устанавливать, перемещать и снимать памятники и другие надмогильные сооружения, мемориальные доски без разрешения администрации городского поселения;
- 3) разрушать или осквернять памятники и другие надмогильные сооружения, мемориальные доски;
- 4) разрушать оборудование кладбища, засорять территорию;
- 5) ломать насаждения, рвать цветы;
- 6) выгуливать собак, пасти домашних животных;
- 7) разводить костры;
- 8) находиться на территории кладбища после его закрытия;
- 9) оставлять запасы строительных и других материалов;
- 10) производить какие-либо работы, торговать цветами, предметами похоронного ритуала и материалами по благоустройству могил, если на это нет разрешений администрации городского поселения;
- 11) похищать или производить перемещение чужого имущества, осуществлять иные самоуправные действия (виновные в этом привлекаются к ответственности в установленном порядке);
- 12) ездить на велосипедах, мопедах, мотороллерах, мотоциклах;
- 13) въезжать на территорию кладбища на автомобильном транспорте, за исключением инвалидов и престарелых;
- 14) оставлять демонтированные надмогильные сооружения при их замене или осуществлении благоустройства на месте захоронения или рядом;
- 15) надругательство над телами умерших либо уничтожение, повреждение или осквернение мест погребения, надмогильных сооружений или кладбищенских зданий, предназначенных для церемоний в связи с погребением умерших или их поновлением, влечет уголовную ответственность в порядке, установленном законодательством.

**Статья 9. Обязанности администрации городского поселения**

Администрация городского поселения обязана содержать кладбище в надлежащем порядке и обеспечивать:

- 1) соблюдение норм, установленных настоящим Порядком;
- 2) работу общественных туалетов, освещения, если оно предусмотрено, систематическую уборку дорог общего пользования, проходов и других участков хозяйственного назначения (кроме могил), регулярный вывоз мусора;
- 3) озеленение территории кладбища не менее 20 процентов площади (посадка высокорастущих деревьев запрещается);
- 4) постоянное содержание в надлежащем порядке братских могил и могил, находящихся под охраной государства;
- 5) наличие Книги отзывов и предложений, пронумерованной, прошнурованной, заверенной печатью Администрации городского поселения;
- 6) после проведения конкурса на проведение работ по текущему содержанию кладбища передать выигравшей конкурс организации журнал учета захоронений для своевременного внесения записей о количестве захороненных на муниципальном кладбище умерших;
- 7) контроль за наличием в штатном расписании организации, осуществляющей работы по текущему содержанию муниципальных кладбищ, должности смотрителя кладбища;
- 8) соблюдение Правил пожарной безопасности.

**Статья 10. Ответственность**

Лица, виновные в нарушении настоящего Положения, несут ответственность в соответствии с действующим законодательством.